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Framkvæmdalýsing 

Lýsing á rannsókn

Unnið fyrir AFL Starfsgreinafélag

Markmið Að kanna kjör og viðhorf félagsmanna AFLs Starfsgreinafélags og þróun þar á

Framkvæmdatími 30. október til 26. nóvember 2012

Aðferð Síma- og netkönnun

Úrtak 1500 manns úr félagaskrá AFLs Starfsgreinafélags

Verknúmer 4022384

Stærð úrtaks og svörun

Upphaflegt úrtak 1500

Tilheyra ekki úrtaki lengur 92

Endanlegt úrtak 1426

Svara ekki 515

Fjöldi svarenda 893

Svarhlutfall 62,6%

Reykjavík, 18. desember 2012

Bestu þakkir fyrir gott samstarf,

Sigríður Ólafsdóttir

Berglind Aradóttir

Matthías Þorvaldsson

Allar ábendingar varðandi framsetningu skýrslunnar eru vel þegnar.

Vinsamlegast sendið tölvupóst á abending@capacent.is til að koma þeim á framfæri. 
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Inngangur 
Jafnrétti á vinnumarkaði er ein af grundvallarkröfum verkalýðshreyfingarinnar, þ.e. að starfsfólki sé ekki 
mismunað á grundvelli ómálefnalegra þátta eins og kynferðis, litarháttar og annarra þátta sem varða ekki 
verðmæti vinnuframlags eða hæfni starfsfólks. Niðurstöður rannsókna undanfarin ár hafa sýnt að kynbundinn 
launamunur er til staðar á íslenskum vinnumarkaði.  Dregið hefur úr kynbundnum launamun en illa hefur 
gengið að eyða honum þrátt fyrir ákvæði í jafnréttislögum um ólögmæti mismununar á grundvelli kynferðis og 
ýmsar aðgerðir stjórnvalda, félagasamtaka og aðila vinnumarkaðarins.  
  
Markmið könnunarinnar 
Markmið könnunarinnar var meðal annars að kanna kjör félagsmanna og viðhorf þeirra til ýmissa þátta. 
 
Framkvæmd 
Hringt var í félagsmenn úr AFLi Starfsgreinafélagi og þeim boðið að taka þátt í könnuninni á netinu eða í síma. 
81% svarenda svöruðu á netinu og 19% í síma.  
 
Bakgrunnur svarenda 
Svarendur könnunarinnar voru 893 talsins og voru 55% svarenda karlar en 45% konur.  Tæplega 19% svarenda 
voru undir 25 ára aldri, um 21% voru á aldrinum 25-34 ára, tæplega 19% voru á aldrinum 35-44 ára, um 22% á 
aldrinum 45-54 ára og 20% voru 55 ára eða eldri.  
 
Launaúrvinnsla 
Spurt var um laun fyrir síðasta heila mánuð sem einstaklingur vann í sínu aðalstarfi og snúa þær spurningar 
sem unnið er með í launaúrvinnslu að grunnlaunum og heildarlaunum. Þessar upplýsingar eru greindar eftir 
kyni, aldri, búsetu, menntun, búsetuformi og starfi. 
 
Kynbundinn launamunur 
Til að reikna leiðréttan kynbundinn launamun er notuð línuleg aðhvarfsgreining (linear regression analysis) þar 
sem leiðrétt er fyrir áhrif fimm þátta á laun (aldur, menntun, starf, vinnufyrirkomulag og fjölda vinnustunda á 
mánuði).  
 
Þar sem aðhvarfsgreiningu er beitt til þess að skýra launamun er tekinn lógariþmi af launabreytum áður en 
aðhvarfsgreining er reiknuð (byggt á aðferð Mincer, 1958; sjá einnig Heckman, 2003)

1
. Nokkrar ástæður eru 

fyrir því að þetta er gert og eru tvær þeirra mikilvægastar. Í fyrsta lagi er dreifingin jákvætt skekkt og er því ekki 
normaldreifing eins og gert er ráð fyrir í forsendum aðhvarfsgreiningar. Í öðru lagi er líklegt að munur á 
launum karla og kvenna sé hlutfallslegur fremur en að um fasta krónutölu sé að ræða. Það má gera ráð fyrir 
því að eftir því sem laun hækka, þess meiri sé munur á launum karla og kvenna í krónum talið en að hann sé 
hins vegar sá sami í prósentum. Auðvelt er að reikna aðhvarfsstuðul (hallatölu) sem byggir á lógariþma yfir í 
hlutfallsbreytingu. Til að reikna út hversu mikla hlutfallsbreytingu lógariþmastuðullinn felur í sér er grunntala 
lógariþmans sett í veldið b (e

b
), þar sem b er hallatalan, og síðan er 1 dreginn frá. Ef stuðullinn fyrir kyn (karlar 

fá gildið 0 og konur gildið 1 á breytunni kyn) er -0,171 þá getum við reiknað út að konur eru með e
-0,171

 ς 1= -
0,157 eða 15,7% lægri laun en karlar. 
 
Þannig er hægt að segja hve mikill munur er á launum kynja eftir að tekið hefur verið tillit til þátta sem 
almennt er talið eðlilegt að hafi áhrif á laun, þ.e. aldur, menntun, starfsstétt, vinnufyrirkomulag 
(dagvinna/vaktavinna) og vinnutími. Sá munur sem eftir stendur þegar tekið hefur verið tillit til framangreindra 
þátta er sá munur sem er á launum karla og kvenna sem gegna sambærilegum störfum.  
 
 
 
 
 
 
 

                                                 
1
 Heckman, J. J., L. J. Lochner, et al. (2003). Fifty Years of Mincer Earnings Regressions. NBER Working Paper Series. Cambridge, MA, National Bureau of 

Economic Research: 52. 
 Mincer, J. (1958). "Investment in Human Capital and Personal Income Distribution." Journal of Political Economy 66(4): 281-302. 
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Aldur.  Í aðhvarfsgreiningu var raunaldur svarenda í árum notaður. Einnig var leiðrétt fyrir aldur í öðru veldi, til 
þess að jafna sveiglínuáhrif aldurs þar sem áhrif aldurs á laun fara minnkandi eftir að ákveðnum aldri er náð. 
 
Menntun. Menntun var flokkuð í grunnskólapróf eða minna nám, grunnskóli auk viðbótar, framhaldsskólapróf, 
framhaldsskólapróf auk viðbótar og háskólapróf. Fyrir aðhvarfsgreininguna voru búnar til vísibreytur þar sem 
grunnskólapróf eða minna var notað sem viðmiðunarhópur, þ.e. laun annarra hópa voru borin saman við laun 
þeirra sem eru með grunnskólapróf eða minna.  
 
Starf. Búnar voru til vísibreytur (dummy variables)

1
 þar sem fólk sem starfar við umönnunarstörf voru notaðir 

sem viðmiðunarhópur við ræstingar/skólaliða/leiðbeinendur, mötuneyti/veitingastörf, verkamenn/véla- og 
vélgæslumenn, iðnaðarmenn, bílstjórar/tækjamenn, skrifstofufólk/sérfræðingar, verkstjórar/flokkstjórar og 
annað, þ.e. laun þessara hópa voru borin saman við laun þeirra sem starfa við umönnunarstörf. 
 
Vinnufyrirkomulag.  Áhrif dagvinnu og vaktavinnu voru könnuð. 
 
Vinnutími.  Áhrif vinnutíma á laun voru greind út frá meðallengd vinnumánaðar að jafnaði. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

                                                 
1
 Vísibreytur eru notaðar þegar um er að ræða nafnbreytur, þ.e. breytur sem eru í flokkum og samræmast því ekki forsendum aðhvarfsgreiningar ef flokkarnir 

eru fleiri en tveir. Niðurstöður aðhvarfsgreiningar sýna hver er hlutfallslegur munur á viðmiðunarhópnum og hópnum sem er í viðkomandi vísibreytu. 



Helstu niðurstöður 
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Þróun 

Hvað vannstu margar 
klukkustundir í aðalstarfi 

þínu í síðustu viku? 
 (Þeir sem eru í 100% 

starfshlutfalli) 

Hvað vannstu marga 
yfirvinnutíma í aðalstarfi 

þínu í síðustu viku? (Þeir sem 
eru  í 100% starfshlutfalli) 

Dagvinnulaun (starfsfólks í 70-
100% starfshlutfalli*) 

*laun þeirra sem voru í 70-99% 
starfshlutfalli eru uppreiknuð miðað við 

100% starfshlutfall 

Heildarlaun (starfsfólks í 70-
100% starfshlutfalli*) 

*laun þeirra sem voru í 70-99% 
starfshlutfalli eru uppreiknuð miðað 

við 100% starfshlutfall 

201,4  197,6  

Sept.-okt.'11 Okt.-nóv. '12

Meðaltal (klst.)

18,8  16,7  

Sept.-okt.'11 Okt.-nóv. '12

Meðaltal (klst.)

436.278 kr.
468.498 kr.

Sept.-okt.'11 Okt.-nóv. '12

Meðaltal (kr.)

277.722 kr.
295.096 kr.

Sept.-okt.'11 Okt.-nóv. '12

Meðaltal (kr.)
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Þróun 

Hefur þú aukið útgjöldin þín, 
dregið úr útgjöldum þínum eða 

ekki breytt útgjöldum til 
einhverra eftirfarandi atriða á 

síðastliðnum 12 mánuðum? 

Kynbundinn launamunur á 
heildarlaunum (starfsfólk í 

100% starfshlutfalli) 
Launamunur= 100% - laun kvenna/laun 

karla*100 
Kynbundinn launamunur= að teknu  tilliti 

til aldurs, menntunar, starfs, 
vinnufyrirkomulags og fjölda vinnustunda 

Kynbundinn launamunur á 
dagvinnulaunum (starfsfólk í 

100% starfshlutfalli) 
Launamunur= 100% - laun kvenna/laun 

karla*100 
Kynbundinn launamunur= að teknu  tilliti 

til aldurs, menntunar, starfs, 
vinnufyrirkomulags og fjölda vinnustunda 

7,4%

12,8%

13,5%

16,9%

21,2%

21,8%

37,5%

37,7%

45,8%

42,3%

44,0%

41,1%

34,7%

56,4%

31,2%

40,9%

46,7%

44,9%

42,4%

41,9%

44,1%

21,8%

31,3%

21,4%

...áfengis- og
tóbakskaupa

...tómstunda,
skemmtana
og fjölmiðla

...fatnaðar

...húsgagna, tækja
og farartækja

...ferðalaga

...heilbrigðisþjónustu,
tannlæknaþjónustu eða

lyfjakaupa

...eldsneytiskaupa

...matarinnkaupa

Aukið Óbreytt útgjöld Dregið úr

2,4

2,5  

2,5  

2,5  

2,5  

3,0  

3,1  

3,2  

Meðaltal (1-5)

31,1% 31,7%

8,7% 10,4%

Sept.-okt.'11 Okt.-nóv. '12

Launamunur Kynbundinn launamunur

15,1%
18,1%

8,9%
12,8%

Sept.-okt.'11 Okt.-nóv. '12

Launamunur Kynbundinn launamunur
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Þróun 

Ertu sátt(ur) eða ósátt(ur) við 
AFL Starfsgreinafélag? 

Hversu ánægð(ur) eða 
óánægð(ur) ertu með þjónustu 

AFLs Starfsgreinafélags á 
heildina litið? 

31,2% 51,7% 13,2% 3,9%

Að öllu leyti Að miklu leyti Að litlu leyti Að engu leyti

Telur þú forsendur núgildandi 
kjarasamninga brostnar að 
öllu, miklu eða engu leyti? 

Ertu hlynnt(ur) eða andvíg(ur) 
því að verkalýðshreyfingin segi 
upp núgildandi kjarasamningi? 

18,9%

20,4%

37,9%

42,7%

33,8%

25,2%

6,1%

7,7%

3,2%

3,9%

Sept.-okt.'11

Okt.-nóv. '12

Mjög sátt(ur) Frekar sátt(ur) Hvorki né Frekar ósátt(ur) Mjög ósátt(ur)

28,3% 30,2% 30,1% 8,6%

Mjög hlynnt(ur) Frekar hlynnt(ur) Hvorki né Frekar andvíg(ur) Mjög andvíg(ur)

20,0%

20,3%

38,6%

48,4%

36,1%

24,8%

4,5%

4,2%

Sept.-okt.'11

Okt.-nóv. '12

Mjög ánægð(ur) Frekar ánægð(ur) Hvorki né Frekar óánægð(ur) Mjög óánægð(ur)



Ítarlegar niðurstöður 
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Þróun 
Fjöldi % +/-

Launþegi 675 75,9 2,8

Í námi 85 9,6 1,9

Án atvinnu 47 5,3 1,5

28 3,1 1,1

21 2,4 1,0

11 1,2 0,7

Á eftirlaunum 9 1,0 0,7

8 0,9 0,6

4 0,4 0,4

Annað 1 0,1 0,2

Fjöldi svara 889 100,0

Tóku afstöðu 889 99,6

Tóku ekki afstöðu 4 0,4

Fjöldi svarenda 893 100,0

   

   

   

Er að hluta til á 

atvinnuleysisbótum og 

að hluta til í vinnu

Er í launaðri vinnu en er 

að vinna uppsagnarfrest

Einyrki/sjálfstætt 

starfandi

Í fæðingarorlofi/

tímabundnu leyfi frá 

störfum

Að hluta í námi/að hluta í 

vinnu

Sp. 1. Hver er staða þín á vinnumarkaði í dag?

75,9%

9,6%

5,3%

3,1%

2,4%

1,2%

1,0%

0,9%

0,4%

0,1%

78,3%

10,0%

4,6%

1,7%

1,3%

2,2%

0,7%

1,0%

0,1%

0,0%

Launþegi

Í námi

Án atvinnu

Einyrki/sjálfstætt starfandi

Í fæðingarorlofi/
tímabundnu leyfi frá störfum

Að hluta í námi/að hluta í vinnu

Á eftirlaunum

Er að hluta til á atvinnuleysisbótum
og að hluta til í vinnu

Er í launaðri vinnu en er að vinna
uppsagnarfrest

Annað

Okt.-nóv. '12

Sept.-okt.'11

75,9%

9,6%

5,3%

3,1%

2,4%

1,2%

1,0%

0,9%

0,4%

0,1%

Launþegi

Í námi

Án atvinnu

Einyrki/sjálfstætt
starfandi

Í fæðingarorlofi/
tímabundnu leyfi frá

störfum

Að hluta í námi/að
hluta í vinnu

Á eftirlaunum

Er að hluta til á
atvinnuleysisbótum og

að hluta til í vinnu

Er í launaðri vinnu en
er að vinna

uppsagnarfrest

Annað
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Greiningar 

Fjöldi  

Heild 889

Kyn

Karlar 488

Konur 401

Aldur *  

18-24 ára 168

25-34 ára 182

35-44 ára 167

45-54 ára 193

55 ára eða eldri 179

Búseta  

700 Egilsstaðir 146

701, 715, 720 N-Múlas. annað 50

730 Reyðarfjörður 71

735 Eskifjörður 50

740 Neskaupsstaður 110

750 755 Fjarðab. annað 70

780 Höfn í Hornafirði 152

Aðrir bæir/sveitarfélög 240

Menntun *

Grunnskólapróf eða minna 322

Lokið viðbót við grunnsk. 241

Lokið framhaldsskóla 162

Lokið viðb. v. framh./hásk. 155

Býrð þú í eigin húsnæði, leiguhúsnæði eða í foreldrahúsum? *

Eigin húsnæði 582

Foreldrahúsum 77

Leiguhúsnæði 216

Starf  

Umönnunarst. 66

Mötuneyti/Veitingast. 50

Ræstingar/Skólaliðar/Leiðb. 49

Verkast./Véla- og vélgæslust. 191

Iðnaðarst. 117

Bílstj./Lager-/Tækjast. 43

Sölu-/Afgr.-/Skrifst.st. 96

Sjómaður 51

Annað

Starfshlutfall í aðalstarfi *  

50% eða minna 67

51-74% 56

75-99% 53

100% 555

Mánaðarlegar heildartekjur (fyrir skatt)

249 þúsund kr. eða lægri 144

250-349 þúsund kr. 101

350-499 þúsund kr. 138

500 þúsund kr. eða hærri 153

* Marktækur munur  

N ŦƭƻƪƪƴǳƳ α[ŀǳƴǈŜƎƛ" er búið að sameina flokkana Launþegi og Einyrki/sjálfstætt starfandi

 

 

Sp. 1. Hver er staða þín á vinnumarkaði í dag?

79%

81%

76%

42%

80%

93%

93%

85%

81%

82%

68%

84%

81%

80%

85%

75%

78%

86%

69%

82%

89%

53%

62%

89%

92%

96%

96%

97%

93%

91%

100%

92%

84%

93%

92%

96%

92%

94%

95%

97%

21%

19%

24%

58%

20%

7%

7%

15%

19%

18%

32%

16%

19%

20%

15%

25%

22%

14%

31%

18%

11%

47%

38%

11%

8%

4%

4%

3%

7%

9%

8%

16%

7%

8%

4%

8%

6%

5%

Launþegi Annað
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Þróun 
Fjöldi % +/-

Öðrum iðnaði 241 27,5 3,0

Sveitarfélagi 144 16,5 2,5

Fiskvinnslu 137 15,7 2,4

111 12,7 2,2

Ríki/Sjálfseignarstofnun 97 11,1 2,1

Matvælaiðnaði 39 4,5 1,4

Annarri 106 12,1 2,2

Fjöldi svara 875 100,0

Tóku afstöðu 875 98,0

Tóku ekki afstöðu 18 2,0

Fjöldi svarenda 893 100,0

   

   

   

Sp. 2. Í hvaða atvinnugrein starfar þú?

Hótel- og veitinga-

/skyndibitageira

Orðalag spurningarinnar var eftirfarandi fyrir þá 
sem eru án atvinnu , í námi eða á eftirlaunum 
όǎǇΦ мύ αN ƘǾŀśŀ ŀǘǾƛƴƴǳƎǊŜƛƴ ǎǘŀǊŦŀśƛǊ ǈǵ ǈŜƎŀǊ 
ǈǵ ǾŀǊǎǘ ǎǘŀǊŦŀƴŘƛ ǎƝśŀǎǘΚά

27,5%

16,5%

15,7%

12,7%

11,1%

4,5%

12,1%

40,9%

14,8%

0,0%

8,9%

11,0%

12,7%

11,6%

Öðrum iðnaði

Sveitarfélagi

Fiskvinnslu

Hótel- og veitinga-
/skyndibitageira

Ríki/Sjálfseignarstofnun

Matvælaiðnaði

Annarri atvinnugrein
Okt.-nóv. '12

Sept.-okt.'11

CƛǎƪǾƛƴƴǎƭŀ ŦŞƭƭ ǳƴŘƛǊ αǀśǊǳƳ ƛśƴŀśƛά łǊƛś 
2011 en er sérstakur möguleiki nú.
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Greiningar 

Fjöldi

Heild 875 23% 14% 13% 11% 9% 4% 10%

Kyn *

Karlar 482 39% 6% 18% 9% 8% 3% 17%

Konur 393 13% 29% 12% 18% 15% 6% 6%

Aldur *  

18-24 ára 166 29% 12% 15% 17% 10% 6% 10%

25-34 ára 182 40% 11% 14% 12% 8% 4% 12%

35-44 ára 162 28% 17% 20% 10% 11% 2% 11%

45-54 ára 189 20% 22% 14% 16% 13% 5% 10%

55 ára eða eldri 176 22% 20% 15% 8% 14% 5% 18%

Búseta *  

700 Egilsstaðir 141 28% 12% 4% 10% 15% 5% 26%

701, 715, 720 N-Múlas. annað 49 16% 8% 8% 24% 12% 4% 27%

730 Reyðarfjörður 68 57% 6% 1% 7% 12% 6% 10%

735 Eskifjörður 50 50% 20% 4% 12% 6% 4% 4%

740 Neskaupsstaður 109 32% 13% 24% 10% 14% 1% 6%

750 755 Fjarðab. annað 71 31% 23% 21% 10% 4% 4% 7%

780 Höfn í Hornafirði 149 13% 22% 20% 17% 10% 9% 9%

Aðrir bæir/sveitarfélög 238 22% 19% 23% 13% 11% 3% 9%

Menntun

Grunnskólapróf eða minna 319 27% 15% 20% 14% 10% 5% 9%

Lokið viðbót við grunnsk. 234 27% 19% 15% 11% 12% 6% 11%

Lokið framhaldsskóla 162 30% 16% 13% 13% 10% 4% 14%

Lokið viðb. v. framh./hásk. 154 28% 14% 11% 12% 14% 2% 19%

Býrð þú í eigin húsnæði, leiguhúsnæði eða í foreldrahúsum? *

Eigin húsnæði 573 23% 20% 17% 12% 11% 5% 12%

Foreldrahúsum 76 30% 4% 20% 16% 5% 8% 17%

Leiguhúsnæði 214 38% 10% 12% 14% 12% 3% 10%

Starf *  

Umönnunarst. 66 74% 2% 24%

Mötuneyti/Veitingast. 50 2% 22% 8% 42% 4% 20% 2%

Ræstingar/Skólaliðar/Leiðb. 49 8% 59% 6% 4% 12% 2% 8%

Verkast./Véla- og vélgæslust. 191 40% 7% 35% 2% 4% 6% 6%

Iðnaðarst. 117 51% 2% 5% 2% 4% 3% 33%

Bílstj./Lager-/Tækjast. 41 12% 2% 7% 34% 17% 7% 20%

Sölu-/Afgr.-/Skrifst.st. 93 12% 5% 4% 41% 18% 4% 15%

Sjómaður 50 52% 46% 2%

Annað 66 24% 15% 5% 20% 24% 3% 9%

Starfshlutfall í aðalstarfi *  

50% eða minna 67 15% 33% 7% 21% 13% 3% 7%

51-74% 56 9% 34% 7% 11% 23% 4% 13%

75-99% 52 10% 46% 10% 2% 21% 8% 4%

100% 548 33% 11% 18% 13% 8% 5% 12%

Mánaðarlegar heildartekjur (fyrir skatt) *

249 þúsund kr. eða lægri 144 7% 43% 8% 11% 18% 6% 7%

250-349 þúsund kr. 99 21% 18% 12% 17% 13% 6% 12%

350-499 þúsund kr. 135 33% 7% 14% 16% 10% 4% 16%

500 þúsund kr. eða hærri 152 48% 1% 26% 6% 3% 3% 13%

Staða á vinnumarkaði  

Launþegi 694 27% 17% 16% 12% 11% 5% 12%

Annað 179 27% 15% 15% 15% 13% 3% 13%

* Marktækur munur  

Grænar tölur eru hærri en efri vikmörk fyrir heildina en rauðar tölur eru lægri en neðri vikmörk fyrir heildina

Sp. 2. Í hvaða atvinnugrein starfar þú?

Öðrum 

iðnaði

Sveitar-

félagi Fiskvinnslu

Hótel- og 

veitinga-/

skyndibitageira

Ríki/Sjálfs-

eignar-

stofnun

Matvæla-

iðnaði Annarri
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Þróun 
Fjöldi % +/-

Almenn verkastörf 103 14,1 2,5

55 7,5 1,9

Sölu- eða afgreiðustarf 52 7,1 1,9

Sjómaður 52 7,1 1,9

46 6,3 1,8

Skrifstofustarf 44 6,0 1,7

Umönnun barna 35 4,8 1,5

Véla- eða vélgæslustörf 34 4,6 1,5

Bílstjóri / bifreiðastjóri 32 4,4 1,5

32 4,4 1,5

29 4,0 1,4

Umönnun aldraðra 27 3,7 1,4

27 3,7 1,4

Ræsting 26 3,6 1,3

Leiðbeinandi/Kennari 23 3,1 1,3

Veitingastörf 18 2,5 1,1

Sérfræðingur 15 2,0 1,0

Iðnaðarmaður - annað 15 2,0 1,0

Annað þjónustustarf 15 2,0 1,0

Lagerstarf 8 1,1 0,8

Verkstjórar 7 1,0 0,7

6 0,8 0,7

Umönnun fatlaðra 4 0,5 0,5

Annað 27 3,7 1,4

Fjöldi svara 732 100,0

Tóku afstöðu 732 97,3

Tóku ekki afstöðu 20 2,7

Fjöldi aðspurðra 752 100,0

Spurðir 752 84,2

Ekki spurðir 141 15,8

Fjöldi svarenda 893 100,0

Sp. 3. Hvert er þitt aðalstarf?

Gæslustarf / 

öryggisþjónusta

Verkastörf í stóriðju / 

stóriðjugreinir

Iðnverkarmaður / starf 

við iðnað

Mötuneytisstarfsmaður 

(matráður / matartæknir)

Iðnaðarmaður - 

byggingariðnaður

Iðnaðarmaður - 

málmiðnaður

14,1%

7,5%

7,1%

7,1%

6,3%

6,0%

4,8%

4,6%

4,4%

4,4%

4,0%

3,7%

3,7%

3,6%

3,1%

2,5%

2,0%

2,0%

2,0%

1,1%

1,0%

0,8%

0,5%

3,3%

13,8%

7,5%

7,3%

5,1%

6,1%

6,0%

3,7%

3,1%

4,6%

4,4%

4,1%

4,4%

2,7%

5,1%

1,9%

3,6%

2,9%

2,2%

2,2%

1,0%

1,4%

2,0%

0,7%

4,3%

Almenn verkastörf

Verkastörf í stóriðju / stóriðjust.

Sjómaður

Sölu- eða afgreiðustarf

Iðnverkarmaður / iðnaðarstarf

Skrifstofustarf

Umönnun barna

Véla- eða vélgæslustörf

Bílstjóri / bifreiðastjóri

Mötuneytisstarfsmaður (matráður /
matartæknir)

Iðnaðarmaður - byggingariðn.

Umönnun aldraðra

Iðnaðarmaður - málmiðnaður

Ræsting

Leiðbeinandi

Veitingastörf

Iðnaðarmaður - annað

Sérfræðingur

Annað þjónustustarf

Lagerstarf

Verkstjórar

Gæslustarf / öryggisþjónusta

Umönnun fatlaðra

Annað

Okt.-nóv. '12

Sept.-okt.'11

Þeir sem eru  án  atvinnu, á eftirlaunum og í námi 
(sp. 1) voru  ekki spurðir þessarar spurningar.
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Greiningar 

Fjöldi

Heild 732 26% 16% 13% 9% 7% 7% 7% 6% 9%

Kyn *

Karlar 403 33% 25% 7% 1% 12% 1% 1% 10% 9%

Konur 328 18% 5% 20% 19% 1% 14% 13% 1% 9%

Aldur *  

18-24 ára 85 21% 18% 18% 11% 8% 9% 4% 8% 4%

25-34 ára 158 30% 18% 15% 6% 8% 4% 5% 4% 10%

35-44 ára 156 24% 19% 13% 8% 10% 5% 6% 3% 13%

45-54 ára 178 28% 8% 13% 13% 5% 7% 9% 9% 7%

55 ára eða eldri 154 26% 19% 9% 8% 5% 10% 8% 6% 8%

Búseta *  

700 Egilsstaðir 115 22% 28% 7% 5% 1% 8% 9% 13% 8%

701, 715, 720 N-Múlas. annað 43 16% 9% 19% 5% 9% 12% 9% 7% 14%

730 Reyðarfjörður 53 36% 15% 13% 4% 4% 8% 6% 9% 6%

735 Eskifjörður 43 35% 19% 7% 12% 7% 7% 5% 9%

740 Neskaupsstaður 93 22% 22% 12% 12% 15% 3% 10% 3% 2%

750 755 Fjarðab. annað 62 26% 13% 8% 11% 13% 8% 5% 5% 11%

780 Höfn í Hornafirði 134 25% 9% 23% 10% 10% 7% 4% 2% 10%

Aðrir bæir/sveitarfélög 188 30% 13% 12% 10% 4% 6% 7% 6% 12%

Menntun *

Grunnskólapróf eða minna 262 35% 9% 11% 10% 7% 10% 6% 6% 6%

Lokið viðbót við grunnsk. 213 26% 17% 9% 8% 8% 7% 8% 8% 9%

Lokið framhaldsskóla 121 23% 17% 20% 9% 7% 6% 8% 3% 7%

Lokið viðb. v. framh./hásk. 131 13% 27% 19% 7% 6% 3% 5% 5% 15%

Býrð þú í eigin húsnæði, leiguhúsnæði eða í foreldrahúsum?

Eigin húsnæði 531 25% 15% 13% 10% 7% 7% 8% 6% 9%

Foreldrahúsum 48 33% 21% 13% 6% 6% 4% 4% 10% 2%

Leiguhúsnæði 145 30% 18% 12% 6% 6% 7% 4% 6% 11%

Starfshlutfall í aðalstarfi *

50% eða minna 64 5% 3% 19% 19% 11% 11% 19% 3% 11%

51-74% 55 11% 7% 35% 18% 4% 16% 9%

75-99% 51 14% 6% 10% 29% 2% 16% 16% 4% 4%

100% 546 32% 19% 10% 5% 8% 6% 3% 7% 10%

Mánaðarlegar heildartekjur (fyrir skatt) *

249 þúsund kr. eða lægri 140 11% 6% 18% 24% 11% 19% 2% 9%

250-349 þúsund kr. 98 20% 19% 20% 9% 2% 11% 3% 5% 9%

350-499 þúsund kr. 133 34% 28% 12% 2% 5% 1% 8% 11%

500 þúsund kr. eða hærri 153 33% 20% 4% 23% 1% 1% 8% 10%

Staða á vinnumarkaði  

Launþegi 687 27% 16% 13% 9% 7% 7% 7% 6% 9%

Annað 41 17% 10% 22% 17% 10% 5% 7% 12%

* Marktækur munur  

Grænar tölur eru hærri en efri vikmörk fyrir heildina en rauðar tölur eru lægri en neðri vikmörk fyrir heildina

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Bílstj./

Lager-/

Tækjast.

Sp. 3. Hvert er þitt aðalstarf?

Verkast./

Véla- og 

vélgæslust. Iðnaðarst.

Sölu-/

Afgr.-/

Skrifst.st.

Um-

önnunar-

st.

Sjó-

maður

Mötuneyti/

Veitingast.

Ræstingar/

Skólaliðar/

Leiðb. Annað
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Þróun 
Fjöldi % +/-

Já 137 16,3 2,5

Nei 705 83,7 2,5

Fjöldi svara 842 100,0

Tóku afstöðu 842 99,5

Tóku ekki afstöðu 4 0,5

Fjöldi aðspurðra 846 100,0

Spurðir 846 94,7

Ekki spurðir 47 5,3

Fjöldi svarenda 893 100,0

Sp. 4. Hefur þú verið atvinnulaus mánuð eða lengur einhvern tíma á sl. tveimur 

árum?

Já
16,3%

Nei
83,7%

16,3%

16,3%

83,7%

83,7%

Sept.-okt. '11

Okt.-nóv. '12

Já Nei

Þeir sem eru ekki án atvinnu (sp. 1) voru 
spurðir þessarar spurningar.
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Greiningar 

Fjöldi  

Heild 842

Kyn

Karlar 469

Konur 373

Aldur *  

18-24 ára 156

25-34 ára 177

35-44 ára 162

45-54 ára 183

55 ára eða eldri 164

Búseta  

700 Egilsstaðir 135

701, 715, 720 N-Múlas. annað 50

730 Reyðarfjörður 65

735 Eskifjörður 47

740 Neskaupsstaður 106

750 755 Fjarðab. annað 69

780 Höfn í Hornafirði 148

Aðrir bæir/sveitarfélög 222

Menntun

Grunnskólapróf eða minna 301

Lokið viðbót við grunnsk. 227

Lokið framhaldsskóla 159

Lokið viðb. v. framh./hásk. 149

Býrð þú í eigin húsnæði, leiguhúsnæði eða í foreldrahúsum? *

Eigin húsnæði 558

Foreldrahúsum 69

Leiguhúsnæði 205

Starf  

Umönnunarst. 66

Mötuneyti/Veitingast. 50

Ræstingar/Skólaliðar/Leiðb. 49

Verkast./Véla- og vélgæslust. 192

Iðnaðarst. 117

Bílstj./Lager-/Tækjast. 43

Sölu-/Afgr.-/Skrifst.st. 96

Sjómaður 52

Annað 66

Starfshlutfall í aðalstarfi  

50% eða minna 68

51-74% 56

75-99% 53

100% 555

Staða á vinnumarkaði *  

Launþegi 701

Annað 138

* Marktækur munur  

 

Sp. 4. Hefur þú verið atvinnulaus mánuð eða lengur einhvern tíma á sl. tveimur 

árum?

16%

17%

16%

27%

23%

9%

8%

15%

16%

26%

18%

17%

8%

22%

13%

18%

16%

13%

21%

16%

12%

28%

24%

15%

26%

20%

11%

9%

21%

13%

17%

14%

24%

14%

13%

13%

13%

31%

84%

83%

84%

73%

77%

91%

92%

85%

84%

74%

82%

83%

92%

78%

87%

82%

84%

87%

79%

84%

88%

72%

76%

85%

74%

80%

89%

91%

79%

88%

83%

86%

76%

86%

87%

87%

87%

69%

Já Nei
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Þróun 
Fjöldi % +/-

Já, tilboð um vinnu 6 15,0 11,1

Já, tilboð um nám 4 10,0 9,3

Já, aðra aðstoð 7 17,5 11,8

Nei, ekkert af ofantöldu 24 60,0 15,2

Fjöldi svara 41

Tóku afstöðu 40 85,1

Tóku ekki afstöðu 7 14,9

Fjöldi aðspurðra 47 100,0

Spurðir 47 5,3

Ekki spurðir 846 94,7

Fjöldi svarenda 893 100,0

Sp. 5. Hefur þú fengið tilboð um vinnu, nám eða fengið aðra aðstoð frá 

Vinnumálastofnun eftir að þú varðst án atvinnu?

Í þessari spurningu mátti nefna fleiri en einn 
svarmöguleika. Hlutfallstölur eru því reiknaðar 
eftir fjölda þeirra sem tóku afstöðu en ekki fjölda 
svara.

15,0%

10,0%

17,5%

60,0%

13,0%

17,4%

4,3%

69,6%

Já, tilboð um vinnu

Já, tilboð um nám

Já, aðra aðstoð

Nei, ekkert af
ofantöldu

Okt.-nóv. '12

Sept.-okt. '11

Þeir sem  eru án atvinnu (sp. 1) voru spurðir 
þessarar spurningar.

Í þessari spurningu eru svarendur afar fáir og 
ber því að túlka hlutfallstölur með varúð. Af 
sömu ástæðu eru greiningar ekki sýndar.
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Þróun 
Fjöldi % +/-

Já 0 0,0 0,0

Nei 41 100,0 0,0

Fjöldi svara 41 100,0

Tóku afstöðu 41 87,2

Tóku ekki afstöðu 6 12,8

Fjöldi aðspurðra 47 100,0

Spurðir 47 5,3

Ekki spurðir 846 94,7

Fjöldi svarenda 893 100,0

Sp. 6. Hefur þú hafnað tilboði um vinnu síðan þú varst atvinnulaus?

Nei
100,0%

Þeir sem eru án atvinnu (sp. 1) voru spurðir 
þessarar spurningar.

Í þessari spurningu eru svarendur afar fáir og 
ber því að túlka hlutfallstölur með varúð. Af 
sömu ástæðu eru greiningar ekki sýndar.

11,5% 88,5%

100,0%

Sept.-okt.'11

Okt.-nóv. '12

Já Nei
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Þróun 
Fjöldi % +/-

Farið á námskeið 392 44,4 3,3

228 25,9 2,9

Verið í fullu námi 154 17,5 2,5

Farið í starfsþjálfun 123 13,9 2,3

Verið í hlutanámi 108 12,2 2,2

Sótt aðra fræðslu eða nám 2 0,2 0,3

Ekkert af þessu 297 33,7 3,1

Fjöldi svara 1.304

Tóku afstöðu 882 98,8

Tóku ekki afstöðu 11 1,2

Fjöldi svarenda 893 100,0

   

   

   

Sp. 7. Ert þú í núna eða hefur þú á sl. 12 mánuðum...?

Sótt 

fræðslufund/fyrirlestur

Í þessari spurningu mátti nefna fleiri en einn 
svarmöguleika. Hlutfallstölur eru því reiknaðar eftir 
fjölda þeirra sem tóku afstöðu en ekki fjölda svara.

44,4%

25,9%

17,5%

13,9%

12,2%

0,2%

33,7%

39,9%

23,3%

19,5%

13,3%

9,8%

3,9%

36,6%

Farið á námskeið

Sótt
fræðslufund/fyrirlestur

Verið í fullu námi

Farið í starfsþjálfun

Verið í hlutanámi

Sótt aðra fræðslu eða
nám

Ekkert af þessu
Okt.-nóv. '12

Sept.-okt. '11
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Greiningar 

Fjöldi

Heild 882 44% 26% 17% 14% 12% 34%

Kyn  

Karlar 486 45% 25% 19% 17% 11% 34%

Konur 396 44% 27% 16% 10% 14% 33%

Aldur  

18-24 ára 167 48% 32% 66% 22% 19% 8%

25-34 ára 180 49% 27% 18% 15% 18% 28%

35-44 ára 167 44% 20% 2% 13% 15% 39%

45-54 ára 192 44% 26% 4% 11% 6% 42%

55 ára eða eldri 176 38% 24% 1% 10% 4% 48%

Búseta  

700 Egilsstaðir 144 42% 21% 16% 13% 8% 36%

701, 715, 720 N-Múlas. annað 50 46% 22% 14% 10% 10% 31%

730 Reyðarfjörður 70 43% 26% 21% 20% 16% 30%

735 Eskifjörður 49 47% 33% 27% 16% 14% 26%

740 Neskaupsstaður 110 50% 29% 18% 19% 13% 31%

750 755 Fjarðab. annað 72 46% 21% 14% 13% 14% 33%

780 Höfn í Hornafirði 150 41% 23% 18% 9% 13% 39%

Aðrir bæir/sveitarfélög 237 45% 30% 16% 14% 13% 32%

Menntun

Grunnskólapróf eða minna 318 41% 21% 14% 10% 8% 40%

Lokið viðbót við grunnsk. 239 49% 32% 9% 19% 16% 31%

Lokið framhaldsskóla 164 41% 29% 37% 15% 12% 27%

Lokið viðb. v. framh./hásk. 155 48% 24% 17% 12% 14% 30%

Býrð þú í eigin húsnæði, leiguhúsnæði eða í foreldrahúsum?

Eigin húsnæði 581 42% 25% 4% 11% 10% 42%

Foreldrahúsum 77 51% 30% 55% 21% 26% 9%

Leiguhúsnæði 214 49% 29% 39% 21% 14% 19%

Starf *  

Umönnunarst. 64 55% 44% 11% 9% 14% 21%

Mötuneyti/Veitingast. 50 44% 20% 10% 6% 8% 44%

Ræstingar/Skólaliðar/Leiðb. 49 45% 41% 2% 6% 10% 29%

Verkast./Véla- og vélgæslust. 191 53% 28% 8% 17% 13% 33%

Iðnaðarst. 116 45% 17% 9% 21% 16% 37%

Bílstj./Lager-/Tækjast. 43 40% 23% 7% 7% 40%

Sölu-/Afgr.-/Skrifst.st. 96 34% 17% 14% 13% 17% 47%

Sjómaður 52 33% 17% 10% 12% 10% 48%

Annað

Starfshlutfall í aðalstarfi  

50% eða minna 68 46% 26% 18% 10% 18% 34%

51-74% 56 43% 27% 4% 11% 20% 38%

75-99% 53 55% 38% 6% 8% 15% 26%

100% 552 45% 25% 9% 15% 11% 38%

Mánaðarlegar heildartekjur (fyrir skatt) *

249 þúsund kr. eða lægri 145 41% 27% 10% 6% 12% 41%

250-349 þúsund kr. 101 35% 25% 7% 12% 12% 45%

350-499 þúsund kr. 137 44% 25% 12% 20% 14% 38%

500 þúsund kr. eða hærri 153 53% 26% 7% 14% 11% 35%

Staða á vinnumarkaði  

Launþegi 696 45% 26% 8% 14% 12% 37%

Annað 183 43% 27% 54% 14% 13% 18%

Þar sem prósentur eru feitletraðar og litaðar með bláu er marktækur munur á milli hópa

Sp. 7. Ert þú í núna eða hefur þú á sl. 12 mánuðum...?

Farið á 

námskeið

Sótt 

fræðslufund/

fyrirlestur

Verið í 

fullu námi

Farið í 

starfs-

þjálfun

Verið í 

hlutanámi

Ekkert af 

þessu

44%

45%

44%

48%

49%

44%

44%

38%

42%

46%

43%

47%

50%

46%

41%

45%

41%

49%

41%

48%

42%

51%

49%

55%

44%

45%

53%

45%

40%

34%

33%

48%

46%

43%

55%

45%

41%

35%

44%

53%

45%

43%

Farið á námskeið
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Þróun 
Fjöldi % +/-

Taxtahækkun 231 39,3 3,9

Prósentuhækkun 164 27,9 3,6

Aðra launahækkun 17 2,9 1,4

Það er enn ósamið 29 4,9 1,8

Ekkert af þessu 209 35,5 3,9

Fjöldi svara 650

Tóku afstöðu 588 65,8

Tóku ekki afstöðu 305 34,2

Fjöldi svarenda 893 100,0

   

   

   

Sp. 8. Hefur þú fengið eitthvað af eftirtöldu í kjölfar kjarasamninganna?

Í þessari spurningu mátti nefna fleiri en einn 
svarmöguleika. Hlutfallstölur eru því reiknaðar 
eftir fjölda þeirra sem tóku afstöðu en ekki fjölda 
svara.

39,3%

27,9%

2,9%

4,9%

35,5%

0,0%

0,0%

52,7%

39,0%

5,1%

0,0%

15,8%

47,9%

42,2%

Taxtahækkun

Prósentuhækkun

Aðra launahækkun

Það er enn ósamið

Ekkert af þessu

Eingreiðslu

Orlofsuppbót
Okt.-nóv. '12

Sept.-okt. '11

Svarmöguleikarnir Eingreiðslu og Orlofsuppbót 
voru ekki í boði í þessari mælingu.
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Greiningar 

Fjöldi

Heild 588 39% 28% 3% 5% 36%

Kyn  

Karlar 340 39% 29% 4% 7% 36%

Konur 249 40% 26% 2% 2% 35%

Aldur  

18-24 ára 50 36% 24% 8% 6% 38%

25-34 ára 122 43% 30% 4% 7% 35%

35-44 ára 127 38% 28% 2% 7% 32%

45-54 ára 150 39% 31% 1% 1% 35%

55 ára eða eldri 140 39% 24% 3% 5% 38%

Búseta  

700 Egilsstaðir 99 33% 25% 6% 3% 41%

701, 715, 720 N-Múlas. annað 33 36% 27% 3% 3% 39%

730 Reyðarfjörður 44 61% 32% 2% 20%

735 Eskifjörður 33 42% 24% 12% 9% 24%

740 Neskaupsstaður 81 35% 23% 7% 43%

750 755 Fjarðab. annað 45 36% 31% 13% 29%

780 Höfn í Hornafirði 106 33% 30% 4% 6% 39%

Aðrir bæir/sveitarfélög 148 45% 30% 1% 3% 33%

Menntun  

Grunnskólapróf eða minna 206 43% 26% 4% 6% 35%

Lokið viðbót við grunnsk. 177 42% 25% 2% 6% 33%

Lokið framhaldsskóla 85 29% 33% 4% 4% 38%

Lokið viðb. v. framh./hásk. 116 36% 32% 3% 2% 38%

Býrð þú í eigin húsnæði, leiguhúsnæði eða í foreldrahúsum?

Eigin húsnæði 445 38% 27% 3% 5% 36%

Foreldrahúsum 30 47% 30% 7% 7% 30%

Leiguhúsnæði 111 42% 30% 3% 5% 35%

Starf  

Umönnunarst. 39 46% 23% 36%

Mötuneyti/Veitingast. 35 40% 20% 9% 34%

Ræstingar/Skólaliðar/Leiðb. 36 25% 22% 6% 3% 44%

Verkast./Véla- og vélgæslust. 148 50% 33% 5% 3% 28%

Iðnaðarst. 100 46% 29% 3% 1% 34%

Bílstj./Lager-/Tækjast. 32 44% 22% 6% 3% 34%

Sölu-/Afgr.-/Skrifst.st. 82 34% 37% 1% 1% 32%

Sjómaður 46 11% 7% 2% 30% 54%

Annað 54 35% 35% 2% 6% 37%

Starfshlutfall í aðalstarfi  

50% eða minna 51 35% 27% 4% 10% 31%

51-74% 45 18% 29% 4% 51%

75-99% 37 51% 14% 3% 5% 32%

100% 444 41% 29% 3% 5% 35%

Mánaðarlegar heildartekjur (fyrir skatt)

Lægri en 250 þúsund kr. 109 38% 25% 2% 44%

250-349 þúsund kr. 88 39% 32% 2% 2% 32%

350-499 þúsund kr. 124 47% 29% 5% 3% 28%

500 þúsund kr. eða hærri 140 37% 28% 4% 11% 36%

Staða á vinnumarkaði  

Launþegi 557 39% 28% 3% 5% 36%

Annað 32 44% 34% 34%

Þar sem prósentur eru feitletraðar og litaðar með bláu er marktækur munur á milli hópa

Sp. 8. Hefur þú fengið eitthvað af eftirtöldu í kjölfar kjarasamninganna?

Taxta-

hækkun

Prósentu-

hækkun

Aðra launa-

hækkun

Það er enn 

ósamið

Ekkert af 

þessu

39%

39%

40%

36%

43%

38%

39%

39%

33%

36%

61%

42%

35%

36%

33%

45%

43%

42%

29%

36%

38%

47%

42%

46%

40%

25%

50%

46%

44%

34%

11%

35%

35%

18%

51%

41%

38%

39%

47%

37%

39%

44%

Taxtahækkun
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Fjöldi % +/-

Já 172 20,9 2,8

Nei 650 79,1 2,8

Fjöldi svara 822 100,0

Tóku afstöðu 822 92,0

Tóku ekki afstöðu 71 8,0

Fjöldi svarenda 893 100,0

   

   

   

Sp. 9. Hefur þú á síðastliðnum 12 mánuðum fengið greiddan bónus, aukagreiðslu eða 

aðrar uppbætur sem eru umfram kjarasamninga?

Já
20,9%

Nei
79,1%

Fjöldi

Heild 822

Kyn *

Karlar 457

Konur 365

Aldur  

18-24 ára 133

25-34 ára 169

35-44 ára 160

45-54 ára 188

55 ára eða eldri 172

Búseta  

700 Egilsstaðir 134

701, 715, 720 N-Múlas. annað 45

730 Reyðarfjörður 64

735 Eskifjörður 47

740 Neskaupsstaður 105

750 755 Fjarðab. annað 65

780 Höfn í Hornafirði 141

Aðrir bæir/sveitarfélög 221

Menntun

Grunnskólapróf eða minna 294

Lokið viðbót við grunnsk. 231

Lokið framhaldsskóla 146

Lokið viðb. v. framh./hásk. 145

Býrð þú í eigin húsnæði, leiguhúsnæði eða í foreldrahúsum?

Eigin húsnæði 558

Foreldrahúsum 61

Leiguhúsnæði 193

Starf *  

Umönnunarst. 61

Mötuneyti/Veitingast. 41

Ræstingar/Skólaliðar/Leiðb. 48

Verkast./Véla- og vélgæslust. 176

Iðnaðarst. 112

Bílstj./Lager-/Tækjast. 37

Sölu-/Afgr.-/Skrifst.st. 92

Sjómaður 52

Annað 63

Starfshlutfall í aðalstarfi  

50% eða minna 62

51-74% 54

75-99% 51

100% 518

Staða á vinnumarkaði  

Launþegi 659

Annað 162

* Marktækur munur  

 

 

21%

25%

16%

21%

24%

18%

22%

20%

14%

20%

27%

19%

29%

18%

22%

20%

18%

23%

23%

23%

21%

21%

22%

5%

15%

15%

32%

21%

19%

26%

10%

27%

10%

20%

18%

24%

22%

18%

79%

75%

84%

79%

76%

83%

78%

80%

86%

80%

73%

81%

71%

82%

78%

80%

82%

77%

77%

77%

79%

79%

78%

95%

85%

85%

68%

79%

81%

74%

90%

73%

90%

80%

82%

76%

78%

82%
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Þróun 
Fjöldi % +/-

Mjög mikið (5) 185 25,4 3,2

Frekar mikið (4) 309 42,4 3,6

Hvorki né (3) 159 21,8 3,0

Frekar lítið (2) 49 6,7 1,8

Mjög lítið (1) 27 3,7 1,4

Mikið 494 67,8 3,4

Hvorki né 159 21,8 3,0

Lítið 76 10,4 2,2

Fjöldi svara 729 100,0

Tóku afstöðu 729 96,9

Tóku ekki afstöðu 23 3,1

Fjöldi aðspurðra 752 100,0

Spurðir 752 84,2

Ekki spurðir 141 15,8

Fjöldi svarenda 893 100,0

Meðaltal (1-5) 3,8

Vikmörk ± 0,1

Sp. 10. Hversu mikið eða lítið telur þú starfsöryggi þitt vera í dag?

Mikið
67,8%

Hvorki né
21,8%

Lítið
10,4%

Þeir sem eru án atvinnu, á eftirlaunum og í námi
(sp. 1) voru ekki spurðir þessarar spurningar.

23,0%

25,4%

44,7%

42,4%

21,6%

21,8%

7,1%

6,7%

3,6%

3,7%

Sept.-okt.'11

Okt.-nóv. '12

Mjög mikið Frekar mikið Hvorki né Frekar lítið Mjög lítið

3,8 3,8

Sept.-okt.'11 Okt.-nóv. '12

Meðaltal (1-5)
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Greiningar 

Fjöldi Meðaltal (1-5)         

Heild 729

Kyn

Karlar 401

Konur 328

Aldur  

18-24 ára 87

25-34 ára 159

35-44 ára 157

45-54 ára 180

55 ára eða eldri 146

Búseta *  

700 Egilsstaðir 119

701, 715, 720 N-Múlas. annað 43

730 Reyðarfjörður 55

735 Eskifjörður 42

740 Neskaupsstaður 94

750 755 Fjarðab. annað 60

780 Höfn í Hornafirði 131

Aðrir bæir/sveitarfélög 185

Menntun

Grunnskólapróf eða minna 257

Lokið viðbót við grunnsk. 212

Lokið framhaldsskóla 119

Lokið viðb. v. framh./hásk. 135

Býrð þú í eigin húsnæði, leiguhúsnæði eða í foreldrahúsum?

Eigin húsnæði 530

Foreldrahúsum 48

Leiguhúsnæði 146

Starf *  

Umönnunarst. 63

Mötuneyti/Veitingast. 50

Ræstingar/Skólaliðar/Leiðb. 47

Verkast./Véla- og vélgæslust. 184

Iðnaðarst. 116

Bílstj./Lager-/Tækjast. 42

Sölu-/Afgr.-/Skrifst.st. 95

Sjómaður 49

Annað 66

Starfshlutfall í aðalstarfi *  

50% eða minna 66

51-74% 54

75-99% 53

100% 542

Mánaðarlegar heildartekjur (fyrir skatt) *

Lægri en 250 þúsund kr. 141

250-349 þúsund kr. 99

350-499 þúsund kr. 136

500 þúsund kr. eða hærri 149

Staða á vinnumarkaði *  

Launþegi 683

Annað 44

* Marktækur munur á meðaltölum

Sp. 10. Hversu mikið eða lítið telur þú starfsöryggi þitt vera í dag?

25%

28%

23%

28%

27%

23%

20%

32%

24%

14%

29%

36%

29%

27%

21%

26%

25%

27%

27%

22%

25%

33%

26%

11%

30%

21%

34%

30%

26%

19%

10%

32%

17%

17%

21%

28%

14%

25%

32%

32%

26%

20%

42%

42%

42%

44%

38%

40%

52%

36%

44%

37%

56%

50%

47%

43%

41%

35%

43%

36%

42%

52%

43%

44%

38%

48%

36%

40%

44%

45%

38%

49%

31%

36%

39%

50%

42%

42%

52%

41%

46%

40%

43%

32%

22%

21%

23%

18%

21%

29%

19%

21%

22%

30%

11%

14%

20%

20%

29%

21%

21%

26%

21%

16%

22%

15%

24%

35%

26%

30%

15%

16%

26%

16%

45%

18%

32%

20%

25%

20%

22%

19%

19%

19%

22%

18%

7%

6%

8%

7%

9%

4%

6%

7%

7%

14%

5%

6%

11%

7%

7%

6%

7%

6%

4%

10%

5%

4%

4%

5%

5%

7%

13%

6%

9%

8%

9%

8%

6%

9%

10%

4%

6%

16%

4%

3%

4%

3%

4%

4%

4%

3%

5%

5%

6%

4%

4%

4%

4%

4%

4%

3%

3%

8%

5%

5%

4%

6%

3%

4%

4%

5%

3%

14%

3,8

3,4

4,1

4,2

4,0

3,8

3,7

3,6

3,6

3,8

3,7

4,0

3,9

3,8

3,7

3,3

3,8

3,6

3,7

3,6

3,9

3,6

3,7

4,0

3,9

3,8

3,3

3,8

3,9

3,7

3,9

3,7

3,7

3,8

3,8

3,8

3,8

3,8

3,8

3,8

4,0

3,7

Mjög mikið Frekar mikið Hvorki né Frekar lítið Mjög lítið
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Þróun 
Fjöldi % +/-

Mjög litlar/engar (5) 176 20,1 2,7

Frekar litlar (4) 168 19,2 2,6

Hvorki né (3) 244 27,9 3,0

Frekar miklar (2) 175 20,0 2,6

Mjög miklar (1) 113 12,9 2,2

Litlar/engar 344 39,3 3,2

Hvorki né 244 27,9 3,0

Miklar 288 32,9 3,1

Fjöldi svara 876 100,0

Tóku afstöðu 876 98,1

Tóku ekki afstöðu 17 1,9

Fjöldi svarenda 893 100,0

Meðaltal (1-5) 3,1

Vikmörk ± 0,1

Sp. 11. Hefur þú miklar, litlar eða engar áhyggjur af fjárhagslegri stöðu þinni?

Miklar
39,3%

Hvorki né
27,9%

Litlar/
engar
32,9%

19,4%

20,1%

17,9%

19,2%

31,8%

27,9%

21,3%

20,0%

9,6%

12,9%

Sept.-okt.'11

Okt.-nóv. '12

Mjög litlar/engar Frekar litlar Hvorki né Frekar miklar Mjög miklar

3,2 3,1

Sept.-okt.'11 Okt.-nóv. '12

Meðaltal (1-5)
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Greiningar 

Fjöldi Meðaltal (1-5)         

Heild 876

Kyn *

Karlar 483

Konur 393

Aldur *  

18-24 ára 167

25-34 ára 181

35-44 ára 165

45-54 ára 190

55 ára eða eldri 173

Búseta *  

700 Egilsstaðir 144

701, 715, 720 N-Múlas. annað 50

730 Reyðarfjörður 71

735 Eskifjörður 50

740 Neskaupsstaður 109

750 755 Fjarðab. annað 70

780 Höfn í Hornafirði 148

Aðrir bæir/sveitarfélög 234

Menntun

Grunnskólapróf eða minna 313

Lokið viðbót við grunnsk. 241

Lokið framhaldsskóla 161

Lokið viðb. v. framh./hásk. 155

Býrð þú í eigin húsnæði, leiguhúsnæði eða í foreldrahúsum? *

Eigin húsnæði 574

Foreldrahúsum 77

Leiguhúsnæði 215

Starf *  

Umönnunarst. 65

Mötuneyti/Veitingast. 49

Ræstingar/Skólaliðar/Leiðb. 48

Verkast./Véla- og vélgæslust. 188

Iðnaðarst. 117

Bílstj./Lager-/Tækjast. 42

Sölu-/Afgr.-/Skrifst.st. 96

Sjómaður 51

Annað

Starfshlutfall í aðalstarfi  

50% eða minna 66

51-74% 55

75-99% 53

100% 549

Mánaðarlegar heildartekjur (fyrir skatt)

Lægri en 250 þúsund kr. 143

250-349 þúsund kr. 101

350-499 þúsund kr. 138

500 þúsund kr. eða hærri 152

Staða á vinnumarkaði *  

Launþegi 691

Annað 183

* Marktækur munur á meðaltölum  

Sp. 11. Hefur þú miklar, litlar eða engar áhyggjur af fjárhagslegri stöðu þinni?
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17%

23%

14%

13%
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34%
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30%

23%

36%

23%

26%

18%

17%

19%
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21%

23%

21%

27%

14%

11%

18%

23%

19%

21%

40%
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29%

28%
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15%
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3,2

3,0
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2,6

3,0
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3,0
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2,7
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2,9

3,0

2,8
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Mjög litlar/engar Frekar litlar Hvorki né Frekar miklar Mjög miklar
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Þróun 
Fjöldi % +/-

Lág laun/launin duga ekki 90 43,5 6,8

Hækkandi verðlag 43 20,8 5,5

Skuldir 23 11,1 4,3

18 8,7 3,8

Hækkun lána 17 8,2 3,7

9 4,3 2,8

Atvinnuleysi 9 4,3 2,8

Minni vinna 7 3,4 2,5

Verðbólga 4 1,9 1,9

Vextir 4 1,9 1,9

Lækkun launa 4 1,9 1,9

3 1,4 1,6

Annað 35 16,9 5,1

Fjöldi svara 266

Tóku afstöðu 207 71,9

Tóku ekki afstöðu 81 28,1

Fjöldi aðspurðra 288 100,0

Spurðir 288 32,3

Ekki spurðir 605 67,7

Fjöldi svarenda 893 100,0

Þjóðfélagsástandið 

almennt

Lágar bætur/

bætur duga ekki

Sp. 12. Hver er helsta ástæða þess að þú hefur miklar áhyggjur af fjárhagslegri stöðu 

þinni?

Atvinnuóöryggi/

mögulegur atvinnumissir

Þessi spurning var opin, þ.e. engir svarmöguleikar 
voru gefnir fyrirfram. Svarendur höfðu því frjálsar 
hendur um eðli og fjölda svara. Hlutfallstölur eru 
reiknaðar eftir fjölda þeirra sem tóku afstöðu en 
ekki fjölda svara.

Þeir sem höfðu miklar áhyggjur af fjárhagslegri 
stöðu sinni (sp. 11) voru spurðir þessarar 
spurningar.

Í mælingunni 2011 voru einungis um 26% sem 
tóku afstöðu í þessari spurningu. Nú eru um 70% 
sem taka afstöðu og dreifing svaranna er meiri nú.

43,5%

20,8%

11,1%

8,7%

8,2%

32,4%

63,6%

30,9%

20,0%

0,0%

10,9%

49,1%

Lág laun/launin duga ekki

Hækkandi verðlag

Skuldir

Atvinnuóöryggi/mögulegur
atvinnumissir

Hækkun lána

Annað
Okt.-nóv. '12

Sept.-okt.'11



31 

Greiningar 

Fjöldi

Heild 207 43% 21% 11% 9% 8% 32%

Kyn  

Karlar 96 39% 22% 13% 9% 8% 33%

Konur 111 48% 20% 10% 8% 8% 32%

Aldur  

18-24 ára 43 40% 9% 7% 7% 49%

25-34 ára 40 40% 20% 15% 18% 3% 23%

35-44 ára 37 46% 27% 5% 8% 8% 24%

45-54 ára 54 50% 28% 9% 6% 13% 26%

55 ára eða eldri 33 39% 18% 21% 6% 18% 42%

Búseta  

700 Egilsstaðir 40 50% 33% 8% 10% 10% 18%

701, 715, 720 N-Múlas. annað 16 25% 19% 6% 6% 6% 63%

730 Reyðarfjörður 19 32% 5% 16% 11% 16% 26%

735 Eskifjörður 7 86% 14% 14% 14%

740 Neskaupsstaður 24 42% 29% 21% 4% 13% 29%

750 755 Fjarðab. annað 16 44% 25% 19% 38%

780 Höfn í Hornafirði 25 48% 24% 4% 16% 44%

Aðrir bæir/sveitarfélög 60 42% 15% 10% 15% 3% 33%

Menntun

Grunnskólapróf eða minna 74 42% 24% 15% 9% 9% 27%

Lokið viðbót við grunnsk. 59 47% 24% 14% 2% 3% 37%

Lokið framhaldsskóla 41 37% 15% 7% 12% 15% 32%

Lokið viðb. v. framh./hásk. 33 48% 15% 3% 15% 6% 36%

Býrð þú í eigin húsnæði, leiguhúsnæði eða í foreldrahúsum?

Eigin húsnæði 122 45% 24% 14% 7% 13% 29%

Foreldrahúsum 16 38% 13% 50%

Leiguhúsnæði 67 43% 21% 9% 12% 1% 33%

Starf  

Umönnunarst. 17 71% 41% 18% 12%

Mötuneyti/Veitingast. 17 53% 12% 29% 18% 24%

Ræstingar/Skólaliðar/Leiðb. 13 54% 23% 15% 8% 15%

Verkast./Véla- og vélgæslust. 31 35% 26% 10% 16% 13% 26%

Iðnaðarst. 17 59% 29% 6% 12% 18% 12%

Bílstj./Lager-/Tækjast. 12 58% 8% 17% 25%

Sölu-/Afgr.-/Skrifst.st. 26 38% 15% 8% 12% 15% 31%

Sjómaður 6 17% 33% 17% 17% 50%

Annað 16 44% 38% 6% 38%

Starfshlutfall í aðalstarfi  

50% eða minna 15 60% 27% 13% 7% 7% 20%

51-74% 12 67% 33% 25% 8%

75-99% 14 43% 21% 21% 14% 43%

100% 112 45% 24% 10% 11% 9% 25%

Mánaðarlegar heildartekjur (fyrir skatt)

Lægri en 250 þúsund kr. 35 51% 23% 9% 6% 9% 29%

250-349 þúsund kr. 31 45% 23% 10% 10% 16% 26%

350-499 þúsund kr. 24 33% 29% 21% 8% 21%

500 þúsund kr. eða hærri 29 52% 34% 7% 14% 17% 17%

Þar sem prósentur eru feitletraðar og litaðar með bláu er marktækur munur á milli hópa

Annað

Sp. 12. Hver er helsta ástæða þess að þú hefur miklar áhyggjur af fjárhagslegri stöðu 

þinni?

Lág 

laun/launin 

duga ekki

Hækkandi 

verðlag Skuldir

Atvinnuóöryggi/

mögulegur 

atvinnumissir

Hækkun 

lána

43%

39%

48%

40%

40%

46%

50%

39%

50%

25%

32%

86%

42%

44%

48%

42%

42%

47%

37%

48%

45%

38%

43%

71%

53%

54%

35%

59%

58%

38%

17%

44%

60%

67%

43%

45%

51%

45%

33%

52%

Lág laun/launin duga 
ekki
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Þróun 
Fjöldi % +/-

93 10,6 2,0

53 6,1 1,6

17 1,9 0,9

Já, hjá hjálparsamtökum 6 0,7 0,5

Já, annars staðar 16 1,8 0,9

716 81,7 2,6

Fjöldi svara 901

Tóku afstöðu 876 98,1

Tóku ekki afstöðu 17 1,9

Fjöldi svarenda 893 100,0

   

   

   

Já, hjá viðskiptabanka 

eða sparisjóði

Já, hjá vinum og/eða 

ættingjum

Já, hjá umboðsmanni 

skuldara

Nei, hef ekki leitað mér 

aðstoðar

Sp. 13. Hefur þú leitað aðstoðar vegna fjárhagslegrar stöðu þinnar á síðastliðnum 12 

mánuðum?

Í þessari spurningu mátti nefna fleiri en einn 
svarmöguleika. Hlutfallstölur eru því reiknaðar 
eftir fjölda þeirra sem tóku afstöðu en ekki fjölda 
svara.

10,6%

6,1%

1,9%

0,7%

1,8%

81,7%

12,5%

7,1%

0,9%

1,3%

2,3%

80,6%

Já, hjá
viðskiptabanka eða

sparisjóði

Já, hjá vinum og/eða
ættingjum

Já, hjá
umboðsmanni

skuldara

Já, hjá
hjálparsamtökum

Já, annars staðar

Nei, hef ekki leitað
mér aðstoðar

Okt.-nóv. '12

Sept.-okt.'11

Já
18,3%

Nei
81,7%
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Greiningar 

Fjöldi

Heild 876 11% 6% 4% 82%

Kyn  

Karlar 482 11% 6% 4% 82%

Konur 394 10% 6% 5% 82%

Aldur  

18-24 ára 166 8% 11% 5% 77%

25-34 ára 181 15% 7% 3% 79%

35-44 ára 163 15% 6% 7% 77%

45-54 ára 190 10% 6% 4% 83%

55 ára eða eldri 176 4% 1% 2% 93%

Búseta  

700 Egilsstaðir 143 16% 3% 3% 78%

701, 715, 720 N-Múlas. annað 50 4% 2% 96%

730 Reyðarfjörður 71 18% 7% 8% 76%

735 Eskifjörður 50 10% 12% 2% 82%

740 Neskaupsstaður 108 12% 6% 2% 81%

750 755 Fjarðab. annað 71 7% 7% 8% 80%

780 Höfn í Hornafirði 149 9% 6% 3% 83%

Aðrir bæir/sveitarfélög 234 8% 7% 4% 82%

Menntun 

Grunnskólapróf eða minna 315 10% 4% 4% 83%

Lokið viðbót við grunnsk. 240 15% 8% 5% 78%

Lokið framhaldsskóla 162 9% 10% 3% 78%

Lokið viðb. v. framh./hásk. 154 6% 3% 2% 89%

Býrð þú í eigin húsnæði, leiguhúsnæði eða í foreldrahúsum?

Eigin húsnæði 578 11% 3% 3% 85%

Foreldrahúsum 76 7% 11% 5% 79%

Leiguhúsnæði 213 12% 12% 6% 74%

Starf  

Umönnunarst. 64 11% 5% 3% 83%

Mötuneyti/Veitingast. 50 16% 6% 4% 80%

Ræstingar/Skólaliðar/Leiðb. 49 10% 4% 2% 86%

Verkast./Véla- og vélgæslust. 187 8% 3% 5% 85%

Iðnaðarst. 116 14% 9% 2% 82%

Bílstj./Lager-/Tækjast. 42 14% 2% 7% 81%

Sölu-/Afgr.-/Skrifst.st. 96 16% 6% 5% 75%

Sjómaður 52 8% 2% 90%

Annað 65 8% 3% 2% 88%

Starfshlutfall í aðalstarfi  

50% eða minna 68 10% 3% 4% 87%

51-74% 55 5% 5% 7% 82%

75-99% 53 6% 6% 6% 89%

100% 548 13% 4% 3% 82%

Mánaðarlegar heildartekjur (fyrir skatt)

Lægri en 250 þúsund kr. 144 10% 5% 5% 83%

250-349 þúsund kr. 100 6% 3% 2% 91%

350-499 þúsund kr. 137 15% 7% 4% 77%

500 þúsund kr. eða hærri 151 9% 3% 2% 88%

Þar sem prósentur eru feitletraðar og litaðar með bláu er marktækur munur á milli hópa

Sp. 13. Hefur þú leitað aðstoðar vegna fjárhagslegrar stöðu þinnar á síðastliðnum 12 

mánuðum?

Já, hjá 

viðskiptabanka 

eða sparisjóði

Já, hjá 

vinum 

og/eða 

ættingjum

Já, annars 

staðar

Nei, hef 

ekki leitað 

mér 

aðstoðar

11%

11%

10%

8%

15%

15%

10%

4%

16%

4%

18%

10%

12%

7%

9%

8%

10%

15%

9%

6%

11%

7%

12%

11%

16%

10%

8%

14%

14%

16%

8%

8%

10%

5%

6%

13%

10%

6%

15%

9%

Já, hjá viðskiptabanka eða 
sparisjóði
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Fjöldi % +/-

Aukið mikið (5) 95 12,6 2,4

Aukið nokkuð (4) 190 25,1 3,1

Óbreytt útgjöld (3) 309 40,9 3,5

Dregið nokkuð úr (2) 122 16,1 2,6

Dregið mikið úr (1) 40 5,3 1,6

Aukið 285 37,7 3,5

Óbreytt útgjöld 309 40,9 3,5

Dregið úr 162 21,4 2,9

Fjöldi svara 756 100,0

Tóku afstöðu 756 84,7

Tóku ekki afstöðu 137 15,3

Fjöldi svarenda 893 100,0

Meðaltal (1-5) 3,2

Vikmörk ± 0,1

Sp. 14. Hefur þú aukið útgjöld þín, dregið úr útgjöldum þínum, eða ekki breytt 

útgjöldum til matarinnkaupa á síðastliðnum 12 mánuðum?

Aukið
37,7%

Óbreytt 
útgjöld
40,9%

Dregið úr
21,4%

12,6% 25,1% 40,9% 16,1% 5,3%

Aukið mikið Aukið nokkuð Óbreytt útgjöld Dregið nokkuð úr Dregið mikið úr

Fjöldi Meðaltal (1-5)        

Heild 756

Kyn *

Karlar 406

Konur 350

Aldur *  

18-24 ára 139

25-34 ára 150

35-44 ára 148

45-54 ára 170

55 ára eða eldri 149

Búseta  

700 Egilsstaðir 120

701, 715, 720 N-Múlas. annað 44

730 Reyðarfjörður 64

735 Eskifjörður 46

740 Neskaupsstaður 91

750 755 Fjarðab. annað 61

780 Höfn í Hornafirði 129

Aðrir bæir/sveitarfélög 201

Menntun *

Grunnskólapróf eða minna 278

Lokið viðbót við grunnsk. 204

Lokið framhaldsskóla 138

Lokið viðb. v. framh./hásk. 130

Býrð þú í eigin húsnæði, leiguhúsnæði eða í foreldrahúsum? *

Eigin húsnæði 510

Foreldrahúsum 63

Leiguhúsnæði 178

Starf  

Umönnunarst. 57

Mötuneyti/Veitingast. 45

Ræstingar/Skólaliðar/Leiðb. 45

Verkast./Véla- og vélgæslust. 155

Iðnaðarst. 97

Bílstj./Lager-/Tækjast. 35

Sölu-/Afgr.-/Skrifst.st. 86

Sjómaður 48

Annað 51

Starfshlutfall í aðalstarfi  

50% eða minna 57

51-74% 49

75-99% 49

100% 466

Mánaðarlegar heildartekjur (fyrir skatt)

Lægri en 250 þúsund kr. 124

250-349 þúsund kr. 89

350-499 þúsund kr. 120

500 þúsund kr. eða hærri 130

Staða á vinnumarkaði  

Launþegi 591

Annað 165

* Marktækur munur á meðaltölum
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3,0
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3,0
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Aukið mikið Aukið nokkuð Óbreytt útgjöld Dregið nokkuð úr Dregið mikið úr
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Fjöldi % +/-

Aukið mikið (5) 108 14,4 2,5

Aukið nokkuð (4) 174 23,2 3,0

Óbreytt útgjöld (3) 234 31,2 3,3

Dregið nokkuð úr (2) 159 21,2 2,9

Dregið mikið úr (1) 76 10,1 2,2

Aukið 282 37,5 3,5

Óbreytt útgjöld 234 31,2 3,3

Dregið úr 235 31,3 3,3

Fjöldi svara 751 100,0

Tóku afstöðu 751 84,1

Tóku ekki afstöðu 142 15,9

Fjöldi svarenda 893 100,0

Meðaltal (1-5) 3,1

Vikmörk ± 0,1

Sp. 15. Hefur þú aukið útgjöld þín, dregið úr útgjöldum þínum, eða ekki breytt 

útgjöldum til eldsneytiskaupa á síðastliðnum 12 mánuðum?

Aukið
37,5%

Óbreytt 
útgjöld
31,2%

Dregið úr
31,3%

14,4% 23,2% 31,2% 21,2% 10,1%

Aukið mikið Aukið nokkuð Óbreytt útgjöld Dregið nokkuð úr Dregið mikið úr

Fjöldi Meðaltal (1-5)        

Heild 751

Kyn

Karlar 413

Konur 338

Aldur  

18-24 ára 134

25-34 ára 150

35-44 ára 145

45-54 ára 171

55 ára eða eldri 151

Búseta  

700 Egilsstaðir 122

701, 715, 720 N-Múlas. annað 48

730 Reyðarfjörður 64

735 Eskifjörður 48

740 Neskaupsstaður 89

750 755 Fjarðab. annað 62

780 Höfn í Hornafirði 127

Aðrir bæir/sveitarfélög 191

Menntun

Grunnskólapróf eða minna 280

Lokið viðbót við grunnsk. 202

Lokið framhaldsskóla 133

Lokið viðb. v. framh./hásk. 131

Býrð þú í eigin húsnæði, leiguhúsnæði eða í foreldrahúsum?

Eigin húsnæði 507

Foreldrahúsum 63

Leiguhúsnæði 175

Starf  

Umönnunarst. 57

Mötuneyti/Veitingast. 43

Ræstingar/Skólaliðar/Leiðb. 44

Verkast./Véla- og vélgæslust. 159

Iðnaðarst. 98

Bílstj./Lager-/Tækjast. 37

Sölu-/Afgr.-/Skrifst.st. 86

Sjómaður 49

Annað 50

Starfshlutfall í aðalstarfi  

50% eða minna 56

51-74% 48

75-99% 49

100% 468

Mánaðarlegar heildartekjur (fyrir skatt)

Lægri en 250 þúsund kr. 120

250-349 þúsund kr. 88

350-499 þúsund kr. 118

500 þúsund kr. eða hærri 135

Staða á vinnumarkaði *  

Launþegi 593

Annað 157

* Marktækur munur á meðaltölum
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27%
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25%

29%

19%
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29%

26%
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23%

12%

26%
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25%

33%

24%

18%

31%
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36%

24%
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27%

48%

32%
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38%

34%
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31%
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28%

38%

30%

33%

35%

24%

21%
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45%

33%
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Fjöldi % +/-

Aukið mikið (5) 41 5,5 1,6

Aukið nokkuð (4) 116 15,7 2,6

Óbreytt útgjöld (3) 257 34,7 3,4

Dregið nokkuð úr (2) 116 15,7 2,6

Dregið mikið úr (1) 210 28,4 3,2

Aukið 157 21,2 2,9

Óbreytt útgjöld 257 34,7 3,4

Dregið úr 326 44,1 3,6

Fjöldi svara 740 100,0

Tóku afstöðu 740 82,9

Tóku ekki afstöðu 153 17,1

Fjöldi svarenda 893 100,0

Meðaltal (1-5) 2,5

Vikmörk ± 0,1

Sp. 16. Hefur þú aukið útgjöld þín, dregið úr útgjöldum þínum, eða ekki breytt 

útgjöldum til ferðalaga á síðastliðnum 12 mánuðum?

Aukið
21,2%

Óbreytt 
útgjöld
34,7%

Dregið úr
44,1%

5,5% 15,7% 34,7% 15,7% 28,4%

Aukið mikið Aukið nokkuð Óbreytt útgjöld Dregið nokkuð úr Dregið mikið úr

Fjöldi Meðaltal (1-5)        

Heild 740

Kyn

Karlar 403

Konur 337

Aldur *  

18-24 ára 138

25-34 ára 145

35-44 ára 143

45-54 ára 171

55 ára eða eldri 143

Búseta  

700 Egilsstaðir 120

701, 715, 720 N-Múlas. annað 42

730 Reyðarfjörður 57

735 Eskifjörður 44

740 Neskaupsstaður 91

750 755 Fjarðab. annað 60

780 Höfn í Hornafirði 129

Aðrir bæir/sveitarfélög 197

Menntun

Grunnskólapróf eða minna 269

Lokið viðbót við grunnsk. 201

Lokið framhaldsskóla 137

Lokið viðb. v. framh./hásk. 128

Býrð þú í eigin húsnæði, leiguhúsnæði eða í foreldrahúsum? *

Eigin húsnæði 499

Foreldrahúsum 64

Leiguhúsnæði 172

Starf  

Umönnunarst. 55

Mötuneyti/Veitingast. 43

Ræstingar/Skólaliðar/Leiðb. 44

Verkast./Véla- og vélgæslust. 152

Iðnaðarst. 98

Bílstj./Lager-/Tækjast. 36

Sölu-/Afgr.-/Skrifst.st. 84

Sjómaður 50

Annað 48

Starfshlutfall í aðalstarfi  

50% eða minna 53

51-74% 47

75-99% 49

100% 462

Mánaðarlegar heildartekjur (fyrir skatt)

Lægri en 250 þúsund kr. 114

250-349 þúsund kr. 87

350-499 þúsund kr. 122

500 þúsund kr. eða hærri 131

Staða á vinnumarkaði  

Launþegi 584

Annað 155

* Marktækur munur á meðaltölum
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Fjöldi % +/-

Aukið mikið (5) 31 4,2 1,5

Aukið nokkuð (4) 93 12,7 2,4

Óbreytt útgjöld (3) 301 41,1 3,6

Dregið nokkuð úr (2) 91 12,4 2,4

Dregið mikið úr (1) 216 29,5 3,3

Aukið 124 16,9 2,7

Óbreytt útgjöld 301 41,1 3,6

Dregið úr 307 41,9 3,6

Fjöldi svara 732 100,0

Tóku afstöðu 732 82,0

Tóku ekki afstöðu 161 18,0

Fjöldi svarenda 893 100,0

Meðaltal (1-5) 2,5

Vikmörk ± 0,1

Sp. 17. Hefur þú aukið útgjöld þín, dregið úr útgjöldum þínum, eða ekki breytt 

útgjöldum til húsgagna, tækja og farartækja á síðastliðnum 12 mánuðum?

Aukið
16,9%

Óbreytt 
útgjöld
41,1%

Dregið úr
41,9%

4,2% 12,7% 41,1% 12,4% 29,5%

Aukið mikið Aukið nokkuð Óbreytt útgjöld Dregið nokkuð úr Dregið mikið úr

Fjöldi Meðaltal (1-5)        

Heild 732

Kyn *

Karlar 404

Konur 328

Aldur *  

18-24 ára 139

25-34 ára 148

35-44 ára 140

45-54 ára 163

55 ára eða eldri 142

Búseta  

700 Egilsstaðir 122

701, 715, 720 N-Múlas. annað 42

730 Reyðarfjörður 59

735 Eskifjörður 44

740 Neskaupsstaður 88

750 755 Fjarðab. annað 58

780 Höfn í Hornafirði 125

Aðrir bæir/sveitarfélög 194

Menntun *

Grunnskólapróf eða minna 264

Lokið viðbót við grunnsk. 195

Lokið framhaldsskóla 136

Lokið viðb. v. framh./hásk. 131

Býrð þú í eigin húsnæði, leiguhúsnæði eða í foreldrahúsum? *

Eigin húsnæði 489

Foreldrahúsum 63

Leiguhúsnæði 175

Starf *  

Umönnunarst. 54

Mötuneyti/Veitingast. 39

Ræstingar/Skólaliðar/Leiðb. 44

Verkast./Véla- og vélgæslust. 149

Iðnaðarst. 98

Bílstj./Lager-/Tækjast. 35

Sölu-/Afgr.-/Skrifst.st. 83

Sjómaður 50

Annað 50

Starfshlutfall í aðalstarfi  

50% eða minna 50

51-74% 46

75-99% 49

100% 457

Mánaðarlegar heildartekjur (fyrir skatt) *

Lægri en 250 þúsund kr. 112

250-349 þúsund kr. 84

350-499 þúsund kr. 122

500 þúsund kr. eða hærri 134

Staða á vinnumarkaði  

Launþegi 575

Annað 156

* Marktækur munur á meðaltölum
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Fjöldi % +/-

Aukið mikið (5) 21 2,8 1,2

Aukið nokkuð (4) 81 10,7 2,2

Óbreytt útgjöld (3) 332 44,0 3,5

Dregið nokkuð úr (2) 145 19,2 2,8

Dregið mikið úr (1) 175 23,2 3,0

Aukið 102 13,5 2,4

Óbreytt útgjöld 332 44,0 3,5

Dregið úr 320 42,4 3,5

Fjöldi svara 754 100,0

Tóku afstöðu 754 84,4

Tóku ekki afstöðu 139 15,6

Fjöldi svarenda 893 100,0

Meðaltal (1-5) 2,5

Vikmörk ± 0,1

Sp. 18. Hefur þú aukið útgjöld þín, dregið úr útgjöldum þínum, eða ekki breytt 

útgjöldum til fatnaðar á síðastliðnum 12 mánuðum?

Aukið
13,5%

Óbreytt 
útgjöld
44,0%

Dregið úr
42,4%

10,7% 44,0% 19,2% 23,2%

Aukið mikið Aukið nokkuð Óbreytt útgjöld Dregið nokkuð úr Dregið mikið úr

Fjöldi Meðaltal (1-5)        

Heild 754

Kyn *

Karlar 410

Konur 344

Aldur *  

18-24 ára 145

25-34 ára 151

35-44 ára 147

45-54 ára 167

55 ára eða eldri 144

Búseta *  

700 Egilsstaðir 123

701, 715, 720 N-Múlas. annað 44

730 Reyðarfjörður 61

735 Eskifjörður 46

740 Neskaupsstaður 89

750 755 Fjarðab. annað 59

780 Höfn í Hornafirði 130

Aðrir bæir/sveitarfélög 202

Menntun

Grunnskólapróf eða minna 276

Lokið viðbót við grunnsk. 200

Lokið framhaldsskóla 141

Lokið viðb. v. framh./hásk. 131

Býrð þú í eigin húsnæði, leiguhúsnæði eða í foreldrahúsum? *

Eigin húsnæði 502

Foreldrahúsum 67

Leiguhúsnæði 179

Starf *  

Umönnunarst. 56

Mötuneyti/Veitingast. 42

Ræstingar/Skólaliðar/Leiðb. 45

Verkast./Véla- og vélgæslust. 155

Iðnaðarst. 98

Bílstj./Lager-/Tækjast. 36

Sölu-/Afgr.-/Skrifst.st. 87

Sjómaður 50

Annað 51

Starfshlutfall í aðalstarfi  

50% eða minna 55

51-74% 48

75-99% 50

100% 466

Mánaðarlegar heildartekjur (fyrir skatt) *

Lægri en 250 þúsund kr. 121

250-349 þúsund kr. 86

350-499 þúsund kr. 121

500 þúsund kr. eða hærri 135

Staða á vinnumarkaði  

Launþegi 588

Annað 165

* Marktækur munur á meðaltölum
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10%

27%
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26%
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22%

16%

21%

30%
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2,3

2,7

2,6

2,9

2,6

2,7
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2,5

2,9
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2,5
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2,4

2,4

2,5
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2,5
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Fjöldi % +/-

Aukið mikið (5) 23 3,1 1,3

Aukið nokkuð (4) 72 9,7 2,1

Óbreytt útgjöld (3) 313 42,3 3,6

Dregið nokkuð úr (2) 141 19,1 2,8

Dregið mikið úr (1) 191 25,8 3,2

Aukið 95 12,8 2,4

Óbreytt útgjöld 313 42,3 3,6

Dregið úr 332 44,9 3,6

Fjöldi svara 740 100,0

Tóku afstöðu 740 82,9

Tóku ekki afstöðu 153 17,1

Fjöldi svarenda 893 100,0

Meðaltal (1-5) 2,5

Vikmörk ± 0,1

Sp. 19. Hefur þú aukið útgjöld þín, dregið úr útgjöldum þínum, eða ekki breytt 

útgjöldum til tómstunda, skemmtana og fjölmiðla á síðastliðnum 12 mánuðum?

Aukið
12,8%

Óbreytt 
útgjöld
42,3%

Dregið úr
44,9%

3,1%

9,7% 42,3% 19,1% 25,8%

Aukið mikið Aukið nokkuð Óbreytt útgjöld Dregið nokkuð úr Dregið mikið úr

Fjöldi Meðaltal (1-5)        

Heild 740

Kyn *

Karlar 405

Konur 335

Aldur *  

18-24 ára 143

25-34 ára 148

35-44 ára 142

45-54 ára 165

55 ára eða eldri 142

Búseta  

700 Egilsstaðir 122

701, 715, 720 N-Múlas. annað 43

730 Reyðarfjörður 60

735 Eskifjörður 44

740 Neskaupsstaður 89

750 755 Fjarðab. annað 61

780 Höfn í Hornafirði 128

Aðrir bæir/sveitarfélög 193

Menntun *

Grunnskólapróf eða minna 266

Lokið viðbót við grunnsk. 200

Lokið framhaldsskóla 141

Lokið viðb. v. framh./hásk. 129

Býrð þú í eigin húsnæði, leiguhúsnæði eða í foreldrahúsum? *

Eigin húsnæði 491

Foreldrahúsum 66

Leiguhúsnæði 178

Starf  

Umönnunarst. 54

Mötuneyti/Veitingast. 42

Ræstingar/Skólaliðar/Leiðb. 45

Verkast./Véla- og vélgæslust. 148

Iðnaðarst. 98

Bílstj./Lager-/Tækjast. 36

Sölu-/Afgr.-/Skrifst.st. 86

Sjómaður 50

Annað 50

Starfshlutfall í aðalstarfi  

50% eða minna 55

51-74% 46

75-99% 48

100% 458

Mánaðarlegar heildartekjur (fyrir skatt)

Lægri en 250 þúsund kr. 116

250-349 þúsund kr. 86

350-499 þúsund kr. 121

500 þúsund kr. eða hærri 130

Staða á vinnumarkaði  

Launþegi 580

Annað 159

* Marktækur munur á meðaltölum
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41%

46%

36%
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41%

49%
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43%
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34%
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50%

34%

37%
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Fjöldi % +/-

Aukið mikið (5) 44 5,9 1,7

Aukið nokkuð (4) 118 15,9 2,6

Óbreytt útgjöld (3) 419 56,4 3,6

Dregið nokkuð úr (2) 93 12,5 2,4

Dregið mikið úr (1) 69 9,3 2,1

Aukið 162 21,8 3,0

Óbreytt útgjöld 419 56,4 3,6

Dregið úr 162 21,8 3,0

Fjöldi svara 743 100,0

Tóku afstöðu 743 83,2

Tóku ekki afstöðu 150 16,8

Fjöldi svarenda 893 100,0

Meðaltal (1-5) 3,0

Vikmörk ± 0,1

Sp. 20. Hefur þú aukið útgjöld þín, dregið úr útgjöldum þínum, eða ekki breytt 

útgjöldum til heilbrigðisþjónustu, tannlæknaþjónustu eða lyfjakaupa á síðastliðnum 

12 mánuðum?

Aukið
21,8%

Óbreytt 
útgjöld
56,4%

Dregið úr
21,8%

5,9% 15,9% 56,4% 12,5% 9,3%

Aukið mikið Aukið nokkuð Óbreytt útgjöld Dregið nokkuð úr Dregið mikið úr
Fjöldi Meðaltal (1-5)        

Heild 743

Kyn

Karlar 405

Konur 338

Aldur  

18-24 ára 143

25-34 ára 150

35-44 ára 145

45-54 ára 168

55 ára eða eldri 137

Búseta  

700 Egilsstaðir 123

701, 715, 720 N-Múlas. annað 42

730 Reyðarfjörður 62

735 Eskifjörður 46

740 Neskaupsstaður 84

750 755 Fjarðab. annað 59

780 Höfn í Hornafirði 126

Aðrir bæir/sveitarfélög 201

Menntun *

Grunnskólapróf eða minna 264

Lokið viðbót við grunnsk. 205

Lokið framhaldsskóla 139

Lokið viðb. v. framh./hásk. 129

Býrð þú í eigin húsnæði, leiguhúsnæði eða í foreldrahúsum?

Eigin húsnæði 492

Foreldrahúsum 65

Leiguhúsnæði 180

Starf  

Umönnunarst. 55

Mötuneyti/Veitingast. 40

Ræstingar/Skólaliðar/Leiðb. 45

Verkast./Véla- og vélgæslust. 152

Iðnaðarst. 96

Bílstj./Lager-/Tækjast. 37

Sölu-/Afgr.-/Skrifst.st. 87

Sjómaður 48

Annað 50

Starfshlutfall í aðalstarfi  

50% eða minna 55

51-74% 47

75-99% 47

100% 462

Mánaðarlegar heildartekjur (fyrir skatt)

Lægri en 250 þúsund kr. 118

250-349 þúsund kr. 83

350-499 þúsund kr. 121

500 þúsund kr. eða hærri 132

Staða á vinnumarkaði  

Launþegi 581

Annað 161

* Marktækur munur á meðaltölum
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Fjöldi % +/-

Aukið mikið (5) 15 2,3 1,1

Aukið nokkuð (4) 34 5,1 1,7

Óbreytt útgjöld (3) 303 45,8 3,8

Dregið nokkuð úr (2) 126 19,1 3,0

Dregið mikið úr (1) 183 27,7 3,4

Aukið 49 7,4 2,0

Óbreytt útgjöld 303 45,8 3,8

Dregið úr 309 46,7 3,8

Fjöldi svara 661 100,0

Tóku afstöðu 661 74,0

Tóku ekki afstöðu 232 26,0

Fjöldi svarenda 893 100,0

Meðaltal (1-5) 2,4

Vikmörk ± 0,1

Sp. 21. Hefur þú aukið útgjöld þín, dregið úr útgjöldum þínum, eða ekki breytt 

útgjöldum til áfengis- og tóbakskaupa á síðastliðnum 12 mánuðum?

Aukið
7,4%

Óbreytt 
útgjöld
45,8%

Dregið úr
46,7%

5,1% 45,8% 19,1% 27,7%

Aukið mikið Aukið nokkuð Óbreytt útgjöld Dregið nokkuð úr Dregið mikið úr

Fjöldi Meðaltal (1-5)        

Heild 661

Kyn

Karlar 371

Konur 290

Aldur *  

18-24 ára 136

25-34 ára 135

35-44 ára 126

45-54 ára 149

55 ára eða eldri 115

Búseta  

700 Egilsstaðir 105

701, 715, 720 N-Múlas. annað 39

730 Reyðarfjörður 55

735 Eskifjörður 43

740 Neskaupsstaður 78

750 755 Fjarðab. annað 54

780 Höfn í Hornafirði 114

Aðrir bæir/sveitarfélög 173

Menntun

Grunnskólapróf eða minna 238

Lokið viðbót við grunnsk. 180

Lokið framhaldsskóla 122

Lokið viðb. v. framh./hásk. 116

Býrð þú í eigin húsnæði, leiguhúsnæði eða í foreldrahúsum? *

Eigin húsnæði 431

Foreldrahúsum 59

Leiguhúsnæði 166

Starf  

Umönnunarst. 46

Mötuneyti/Veitingast. 36

Ræstingar/Skólaliðar/Leiðb. 34

Verkast./Véla- og vélgæslust. 135

Iðnaðarst. 85

Bílstj./Lager-/Tækjast. 34

Sölu-/Afgr.-/Skrifst.st. 78

Sjómaður 49

Annað 46

Starfshlutfall í aðalstarfi  

50% eða minna 47

51-74% 40

75-99% 40

100% 416

Mánaðarlegar heildartekjur (fyrir skatt)

Lægri en 250 þúsund kr. 96

250-349 þúsund kr. 79

350-499 þúsund kr. 107

500 þúsund kr. eða hærri 126

Staða á vinnumarkaði  

Launþegi 516

Annað 143

* Marktækur munur á meðaltölum
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Þróun 
Fjöldi % +/-

Eigin húsnæði 584 66,4 3,1

Foreldrahúsum 77 8,8 1,9

Leiguhúsnæði 216 24,5 2,8

Annað 3 0,3 0,4

Fjöldi svara 880 100,0

Tóku afstöðu 880 98,5

Tóku ekki afstöðu 13 1,5

Fjöldi svarenda 893 100,0

   

   

   

Sp. 22. Býrð þú í eigin húsnæði, leiguhúsnæði eða í foreldrahúsum?

66,4%

8,8%

24,5%

0,3%

Eigin húsnæði

Foreldrahúsum

Leiguhúsnæði

Annað

63,3%

66,4%

8,9%

8,8%

26,5%

24,5%

Sept.-okt.'11

Okt.-nóv. '12

Eigin húsnæði Leiguhúsnæði Foreldrahúsum Annað
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Greiningar 

Fjöldi  

Heild 880

Kyn *

Karlar 485

Konur 392

Aldur *  

18-24 ára 165

25-34 ára 182

35-44 ára 163

45-54 ára 191

55 ára eða eldri 176

Búseta *  

700 Egilsstaðir 142

701, 715, 720 N-Múlas. annað 50

730 Reyðarfjörður 71

735 Eskifjörður 48

740 Neskaupsstaður 110

750 755 Fjarðab. annað 72

780 Höfn í Hornafirði 150

Aðrir bæir/sveitarfélög 234

Menntun *  

Grunnskólapróf eða minna 315

Lokið viðbót við grunnsk. 240

Lokið framhaldsskóla 163

Lokið viðb. v. framh./hásk. 153

Starf  

Umönnunarst. 65

Mötuneyti/Veitingast. 50

Ræstingar/Skólaliðar/Leiðb. 48

Verkast./Véla- og vélgæslust. 191

Iðnaðarst. 116

Bílstj./Lager-/Tækjast. 43

Sölu-/Afgr.-/Skrifst.st. 94

Sjómaður 51

Annað

Starfshlutfall í aðalstarfi  

50% eða minna 68

51-74% 54

75-99% 53

100% 555

Mánaðarlegar heildartekjur (fyrir skatt) *

249 þúsund kr. eða lægri 144

250-349 þúsund kr. 101

350-499 þúsund kr. 138

500 þúsund kr. eða hærri 153

Staða á vinnumarkaði *  

Launþegi 694

Annað 181

* Marktækur munur  

±ŜƎƴŀ ǈŜǎǎ ƘǾŜ ŦłƛǊ ƴŜŦƴŘǳ α!ƴƴŀśϦ ŜǊǳ ǈŜƛǊ Ŝƪƪƛ ǎȇƴŘƛǊ Ɲ ƎǊŜƛƴƛƴƎǳƳ

Sp. 22. Býrð þú í eigin húsnæði, leiguhúsnæði eða í foreldrahúsum?
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19%

19%

18%

24%

16%

11%

25%

21%

13%

20%

20%

24%

19%

46%

Eigin húsnæði Foreldrahúsum Leiguhúsnæði
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Þróun 
Fjöldi % +/-

Aukist mikið (5) 209 30,7 3,5

Aukist nokkuð (4) 297 43,6 3,7

153 22,5 3,1

Minnkað nokkuð (2) 16 2,3 1,1

Minnkað mikið (1) 6 0,9 0,7

Aukist 506 74,3 3,3

Hvorki aukist eða minnkað 153 22,5 3,1

Minnkað 22 3,2 1,3

Fjöldi svara 681 100,0

Tóku afstöðu 681 76,3

Tóku ekki afstöðu 212 23,7

Fjöldi svarenda 893 100,0

Meðaltal (1-5) 4,0

Vikmörk ± 0,1

Sp. 23. Telur þú að svört atvinnustarfsemi hafi aukist, haldist óbreytt eða minnkað á 

sl. tveimur árum?

Hvorki aukist 

eða minnkað (3)

Aukist
74,3%

Hvorki 
aukist eða 
minnkað
22,5%

Minnkað
3,2%

33,0%

30,7%

45,3%

43,6%

18,3%

22,5%

3,3%Sept.-okt.'11

Okt.-nóv. '12

Aukist mikið Aukist nokkuð Hvorki aukist
eða minnkað

Minnkað nokkuð Minnkað mikið
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Greiningar 

Fjöldi Meðaltal (1-5)         

Heild 681

Kyn

Karlar 384

Konur 297

Aldur  

18-24 ára 128

25-34 ára 141

35-44 ára 135

45-54 ára 156

55 ára eða eldri 121

Búseta  

700 Egilsstaðir 106

701, 715, 720 N-Múlas. annað 38

730 Reyðarfjörður 54

735 Eskifjörður 38

740 Neskaupsstaður 91

750 755 Fjarðab. annað 56

780 Höfn í Hornafirði 124

Aðrir bæir/sveitarfélög 174

Menntun

Grunnskólapróf eða minna 234

Lokið viðbót við grunnsk. 196

Lokið framhaldsskóla 126

Lokið viðb. v. framh./hásk. 119

Býrð þú í eigin húsnæði, leiguhúsnæði eða í foreldrahúsum?

Eigin húsnæði 449

Foreldrahúsum 57

Leiguhúsnæði 170

Starf *  

Umönnunarst. 52

Mötuneyti/Veitingast. 30

Ræstingar/Skólaliðar/Leiðb. 41

Verkast./Véla- og vélgæslust. 144

Iðnaðarst. 92

Bílstj./Lager-/Tækjast. 29

Sölu-/Afgr.-/Skrifst.st. 77

Sjómaður 45

Annað

Starfshlutfall í aðalstarfi  

50% eða minna 53

51-74% 46

75-99% 42

100% 429

Mánaðarlegar heildartekjur (fyrir skatt)

249 þúsund kr. eða lægri 112

250-349 þúsund kr. 79

350-499 þúsund kr. 110

500 þúsund kr. eða hærri 119

Staða á vinnumarkaði  

Launþegi 544

Annað 136

* Marktækur munur á meðaltölum

Sp. 23. Telur þú að svört atvinnustarfsemi hafi aukist, haldist óbreytt eða minnkað á 

sl. tveimur árum?

31%

32%

29%

24%

33%

33%

31%

33%

24%

18%

33%

29%

37%

27%

31%

35%

30%

34%

25%

34%

33%

21%

28%

29%

37%

32%

34%

17%

31%

29%

44%

36%

26%

33%

24%

32%

25%

27%

31%

43%

31%

29%

44%

40%

48%

44%

45%

37%

42%

51%

50%

47%

52%

50%

32%

41%

40%

44%

47%

39%

49%

39%

44%

39%

46%

48%

43%

37%

40%

43%

55%

51%

29%

42%

45%

59%

45%

40%

51%

44%

38%

38%

42%

49%

22%

24%

20%

28%

21%

26%

23%

13%

24%

34%

11%

21%

27%

29%

23%

18%

20%

24%

22%

23%

20%

39%

22%

19%

13%

24%

24%

32%

14%

18%

27%

20%

25%

7%

24%

24%

17%

24%

28%

17%

23%

19%

3%

3%

4%

5%

4%

4%
3%

5%

5%

7%

5%

4%

3%

4,0

4,1

3,9

4,1

3,7

4,2

4,1

4,2

4,1

4,0

4,0

4,0

3,9

4,1

3,9

4,0

4,1

3,9

3,8

4,1

4,1

4,0

3,9

3,9

4,1

4,0

4,0

4,0

4,0

4,1

3,8

4,0

3,9

4,2

3,9

4,0

3,9

3,9

4,0

4,2

4,0

4,1

Aukist mikið Aukist nokkuð Hvorki aukist
eða minnkað

Minnkað nokkuð Minnkað mikið
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Þróun 
Fjöldi % +/-

Já 363 44,5 3,4

Nei 452 55,5 3,4

Fjöldi svara 815 100,0

Tóku afstöðu 815 91,3

Tóku ekki afstöðu 78 8,7

Fjöldi svarenda 893 100,0

   

   

   

{ǇΦ нпΦ uŜƪƪƛǊ ǈǵ ŜƛƴƘǾŜǊƴ ǎŜƳ ƘŜŦǳǊ ƪŜȅǇǘ Ŝśŀ ǎŜƭǘ αǎǾŀǊǘŀά Ǿƛƴƴǳ ł ǎƭΦ мн 

mánuðum?

Já
44,5%Nei

55,5%

50,2%

44,5%

49,8%

55,5%

Sept.-okt.'11

Okt.-nóv. '12

Já Nei
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Greiningar 

Fjöldi  

Heild 815

Kyn *

Karlar 445

Konur 370

Aldur *  

18-24 ára 159

25-34 ára 165

35-44 ára 155

45-54 ára 177

55 ára eða eldri 159

Búseta  

700 Egilsstaðir 131

701, 715, 720 N-Múlas. annað 46

730 Reyðarfjörður 68

735 Eskifjörður 45

740 Neskaupsstaður 97

750 755 Fjarðab. annað 67

780 Höfn í Hornafirði 136

Aðrir bæir/sveitarfélög 225

Menntun *

Grunnskólapróf eða minna 289

Lokið viðbót við grunnsk. 223

Lokið framhaldsskóla 152

Lokið viðb. v. framh./hásk. 146

Býrð þú í eigin húsnæði, leiguhúsnæði eða í foreldrahúsum? *

Eigin húsnæði 535

Foreldrahúsum 71

Leiguhúsnæði 204

Starf *  

Umönnunarst. 59

Mötuneyti/Veitingast. 46

Ræstingar/Skólaliðar/Leiðb. 47

Verkast./Véla- og vélgæslust. 175

Iðnaðarst. 107

Bílstj./Lager-/Tækjast. 39

Sölu-/Afgr.-/Skrifst.st. 88

Sjómaður 49

Annað 59

Starfshlutfall í aðalstarfi  

50% eða minna 64

51-74% 54

75-99% 45

100% 513

Mánaðarlegar heildartekjur (fyrir skatt) *

Lægri en 250 þúsund kr. 135

250-349 þúsund kr. 91

350-499 þúsund kr. 130

500 þúsund kr. eða hærri 143

Staða á vinnumarkaði  

Launþegi 637

Annað 176

* Marktækur munur  

{ǇΦ нпΦ uŜƪƪƛǊ ǈǵ ŜƛƴƘǾŜǊƴ ǎŜƳ ƘŜŦǳǊ ƪŜȅǇǘ Ŝśŀ ǎŜƭǘ αǎǾŀǊǘŀά Ǿƛƴƴǳ ł ǎƭΦ мн 

mánuðum?

45%

53%

35%

57%

62%

41%

37%

27%

46%

43%

41%

36%

49%

49%

42%

45%

38%

47%

43%

56%

40%

49%

55%

27%

39%

38%

40%

50%

44%

42%

67%

49%

39%

44%

36%

44%

34%

40%

50%

56%

43%

49%

55%

47%

65%

43%

38%

59%

63%

73%

54%

57%

59%

64%

51%

51%

58%

55%

62%

53%

57%

44%

60%

51%

45%

73%

61%

62%

60%

50%

56%

58%

33%

51%

61%

56%

64%

56%

66%

60%

50%

44%

57%

51%

Já Nei



48 

Þróun 
Fjöldi % +/-

50% eða minna 68 9,3 2,1

51-74% 56 7,7 1,9

75-99% 53 7,2 1,9

100% 555 75,8 3,1

Fjöldi svara 732 100,0

Tóku afstöðu 732 97,3

Tóku ekki afstöðu 20 2,7

Fjöldi aðspurðra 752 100,0

Spurðir 752 84,2

Ekki spurðir 141 15,8

Fjöldi svarenda 893 100,0

Meðaltal (%) 90,8

Vikmörk ± 1,3

Staðalfrávik 18,3

Miðgildi 100

Tíðasta gildi 100

Sp. 25. Hvert er/var starfshlutfall í þínu aðalstarfi?

9,3%

7,7%

7,2%

75,8%

8,1%

5,4%

9,6%

76,9%

50% eða minna

51-74%

75-99%

100% Okt.-nóv. '12

Sept.-okt.'11

86,3% 90,8%

Sept.-okt.'11 Okt.-nóv. '12

Meðaltal

Þeir sem eru  án  atvinnu, á eftirlaunum og í námi 
(sp. 1) voru  ekki spurðir þessarar spurningar.
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Fjöldi % +/-

Aukist 99 13,6 2,5

Staðið í stað 576 79,1 3,0

Minnkað 53 7,3 1,9

Fjöldi svara 728 100,0

Tóku afstöðu 728 96,8

Tóku ekki afstöðu 24 3,2

Fjöldi aðspurðra 752 100,0

Spurðir 752 84,2

Ekki spurðir 141 15,8

Fjöldi svarenda 893 100,0

Sp. 26. Hefur starfshlutfall þitt aukist, minnkað eða staðið í stað á síðastliðnum 12 

mánuðum?

13,6% 79,1% 7,3%

Aukist Staðið í stað Minnkað

Þeir sem eru  án  atvinnu, á eftirlaunum og í 
námi (sp. 1) voru  ekki spurðir þessarar 
spurningar.

Fjöldi

Heild 728

Kyn *

Karlar 401

Konur 327

Aldur *  

18-24 ára 79

25-34 ára 156

35-44 ára 157

45-54 ára 182

55 ára eða eldri 154

Búseta  

700 Egilsstaðir 118

701, 715, 720 N-Múlas. annað 42

730 Reyðarfjörður 54

735 Eskifjörður 41

740 Neskaupsstaður 94

750 755 Fjarðab. annað 60

780 Höfn í Hornafirði 132

Aðrir bæir/sveitarfélög 187

Menntun

Grunnskólapróf eða minna 257

Lokið viðbót við grunnsk. 215

Lokið framhaldsskóla 117

Lokið viðb. v. framh./hásk. 134

Býrð þú í eigin húsnæði, leiguhúsnæði eða í foreldrahúsum? *

Eigin húsnæði 535

Foreldrahúsum 46

Leiguhúsnæði 144

Starf *  

Umönnunarst. 64

Mötuneyti/Veitingast. 47

Ræstingar/Skólaliðar/Leiðb. 47

Verkast./Véla- og vélgæslust. 189

Iðnaðarst. 115

Bílstj./Lager-/Tækjast. 42

Sölu-/Afgr.-/Skrifst.st. 93

Sjómaður 49

Annað 66

Starfshlutfall í aðalstarfi *  

50% eða minna 67

51-74% 53

75-99% 50

100% 548

Mánaðarlegar heildartekjur (fyrir skatt) *

249 þúsund kr. eða lægri 140

250-349 þúsund kr. 100

350-499 þúsund kr. 136

500 þúsund kr. eða hærri 151

Staða á vinnumarkaði *  

Launþegi 682

Annað 43

* Marktækur munur  

14%

11%

17%

24%

16%

11%

15%

6%

17%

7%

17%

10%

10%

8%

12%

18%

14%

10%

14%

17%

12%

30%

16%

20%

13%

15%

14%

8%

17%

14%

6%

18%

6%

9%

22%

14%

13%

18%

14%

10%

14%

9%

79%

86%

71%

65%

77%

81%

80%

86%

77%

83%

76%

88%

86%

80%

83%

72%

79%

83%

77%

75%

82%

65%

74%

67%

77%

68%

83%

90%

71%

80%

92%

73%

73%

75%

66%

82%

75%

75%

83%

88%

80%

65%

7%

4%

12%

11%

7%

8%

4%

8%

6%

10%

7%

4%

12%

5%

11%

7%

7%

9%

7%

7%

4%

10%

13%

11%

17%

3%

12%

6%

9%

21%

15%

12%

4%

12%

7%

6%

26%

Aukist Staðið í stað Minnkað
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Þróun 
Fjöldi % +/-

Dagvinnu 407 56,2 3,6

Vaktavinnu 178 24,6 3,1

Bæði dag- og vaktavinnu 139 19,2 2,9

Fjöldi svara 724 100,0

Tóku afstöðu 724 96,3

Tóku ekki afstöðu 28 3,7

Fjöldi aðspurðra 752 100,0

Spurðir 752 84,2

Ekki spurðir 141 15,8

Fjöldi svarenda 893 100,0

Sp. 27. Vinnur þú dagvinnu eða vaktavinnu í aðalstarfi þínu?

Dagvinnu
56,2%Vaktavinnu

24,6%

Bæði dag-og 
vaktavinnu

19,2%

53,7%

56,2%

29,7%

24,6%

16,6%

19,2%

Sept.-okt.'11

Okt.-nóv. '12

Dagvinnu Vaktavinnu Bæði

Þeir sem eru  án  atvinnu, á eftirlaunum og í 
námi (sp. 1) voru  ekki spurðir þessarar 
spurningar.
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Greiningar 

Fjöldi  

Heild 724

Kyn *

Karlar 393

Konur 331

Aldur *  

18-24 ára 86

25-34 ára 157

35-44 ára 151

45-54 ára 177

55 ára eða eldri 153

Búseta *  

700 Egilsstaðir 118

701, 715, 720 N-Múlas. annað 42

730 Reyðarfjörður 55

735 Eskifjörður 43

740 Neskaupsstaður 94

750 755 Fjarðab. annað 58

780 Höfn í Hornafirði 131

Aðrir bæir/sveitarfélög 183

Menntun

Grunnskólapróf eða minna 255

Lokið viðbót við grunnsk. 212

Lokið framhaldsskóla 120

Lokið viðb. v. framh./hásk. 132

Býrð þú í eigin húsnæði, leiguhúsnæði eða í foreldrahúsum? *

Eigin húsnæði 528

Foreldrahúsum 48

Leiguhúsnæði 146

Starf *  

Umönnunarst. 65

Mötuneyti/Veitingast. 49

Ræstingar/Skólaliðar/Leiðb. 49

Verkast./Véla- og vélgæslust. 191

Iðnaðarst. 114

Bílstj./Lager-/Tækjast. 40

Sölu-/Afgr.-/Skrifst.st. 94

Sjómaður 42

Annað

Starfshlutfall í aðalstarfi *  

50% eða minna 66

51-74% 55

75-99% 53

100% 542

Mánaðarlegar heildartekjur (fyrir skatt) *

249 þúsund kr. eða lægri 143

250-349 þúsund kr. 97

350-499 þúsund kr. 134

500 þúsund kr. eða hærri 148

Staða á vinnumarkaði  

Launþegi 680

Annað 42

* Marktækur munur

Sp. 27. Vinnur þú dagvinnu eða vaktavinnu í aðalstarfi þínu?

56%

50%

64%

44%

46%

61%

57%

68%

69%

60%

51%

49%

47%

59%

54%

56%

52%

55%

56%

68%

61%

46%

42%

62%

35%

80%

42%

75%

65%

74%

5%

58%

61%

75%

64%

53%

80%

67%

55%

36%

57%

48%

25%

28%

20%

34%

32%

19%

24%

18%

21%

19%

35%

35%

29%

22%

17%

27%

29%

24%

26%

16%

20%

35%

37%

29%

29%

8%

36%

17%

18%

10%

57%

15%

23%

20%

19%

25%

13%

22%

26%

34%

24%

29%

19%

22%

16%

22%

22%

20%

19%

14%

10%

21%

15%

16%

24%

19%

29%

17%

20%

21%

18%

16%

19%

19%

21%

9%

37%

12%

22%

9%

18%

16%

38%

26%

17%

5%

17%

21%

8%

11%

19%

30%

19%

24%

Dagvinnu Vaktavinnu Bæði dag- og vaktavinnu
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Þróun 
Fjöldi % +/-

160 klst. eða færri 74 17,4 3,6

161-180 klst. 113 26,6 4,2

181-200 klst. 101 23,8 4,0

201 klst. eða fleiri 137 32,2 4,4

Fjöldi svara 425 67,8

Tóku afstöðu 425 76,6

Tóku ekki afstöðu 130 23,4

Fjöldi aðspurðra 555 100,0

Spurðir 555 62,2

Ekki spurðir 338 37,8

Fjöldi svarenda 893 100,0

Meðaltal

Vikmörk ±

Staðalfrávik

Miðgildi

Tíðasta gildi 160,0 klst. 

Sp. 28. Hvað vannstu margar klukkustundir í aðalstarfi þínu í síðasta mánuði? 

- Þeir sem eru í fullu starfi

43,5 klst. 

189,0 klst. 

197,6 klst. 

4,2 klst. 

Meðaltal (klst.)

17,4%

26,6%

23,8%

32,2%

160 klst.
eða færri

161-180
klst.

181-200
klst.

201 klst.
eða fleiri

201,4 197,6

Sept.-okt.'11 Okt.-nóv. '12

Í þessari spurningu eru einungis birt svör 
þeirra sem eru í 100% starfshlutfalli.

17,4%

26,6%

23,8%

32,2%

17,5%

25,8%

20,2%

36,5%

160 klst. eða færri

161-180 klst.

181-200 klst.

201 klst. eða fleiri
Okt.-nóv. '12
Sept.-okt.'11
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Greiningar 

Fjöldi Meðaltal (klst.)  

Heild 425

Kyn *

Karlar 290

Konur 135

Aldur  

18-24 ára 40

25-34 ára 108

35-44 ára 81

45-54 ára 110

55 ára eða eldri 86

Búseta  

700 Egilsstaðir 81

701, 715, 720 N-Múlas. annað 23

730 Reyðarfjörður 36

735 Eskifjörður 23

740 Neskaupsstaður 61

750 755 Fjarðab. annað 28

780 Höfn í Hornafirði 65

Aðrir bæir/sveitarfélög 108

Menntun

Grunnskólapróf eða minna 139

Lokið viðbót við grunnsk. 128

Lokið framhaldsskóla 69

Lokið viðb. v. framh./hásk. 88

Býrð þú í eigin húsnæði, leiguhúsnæði eða í foreldrahúsum?

Eigin húsnæði 309

Foreldrahúsum 27

Leiguhúsnæði 89

Starf *  

Umönnunarst. 19

Mötuneyti/Veitingast. 26

Ræstingar/Skólaliðar/Leiðb. 15

Verkast./Véla- og vélgæslust. 136

Iðnaðarst. 94

Bílstj./Lager-/Tækjast. 31

Sölu-/Afgr.-/Skrifst.st. 42

Sjómaður 19

Annað 41

Mánaðarlegar heildartekjur (fyrir skatt) *

Lægri en 250 þúsund kr. 43

250-349 þúsund kr. 62

350-499 þúsund kr. 119

500 þúsund kr. eða hærri 120

* Marktækur munur á meðaltölum

 

 

 

 

 

 

 

 

Sp. 28. Hvað vannstu margar klukkustundir í aðalstarfi þínu í síðasta mánuði? 

- Þeir sem eru í fullu starfi

17%

10%

33%

13%

16%

14%

16%

27%

16%

22%

8%

26%

20%

21%

9%

21%

21%

14%

14%

19%

19%

7%

16%

53%

38%

47%

13%

7%

6%

26%

11%

17%

42%

29%

15%

5%

27%

24%

32%

23%

30%

28%

23%

28%

26%

22%

42%

30%

18%

32%

34%

21%

28%

27%

25%

25%

26%

26%

29%

32%

27%

33%

31%

22%

19%

31%

11%

24%

40%

34%

24%

19%

24%

25%

21%

30%

19%

32%

24%

20%

26%

22%

22%

17%

30%

25%

20%

23%

21%

23%

26%

27%

23%

30%

25%

16%

15%

21%

40%

23%

17%

5%

32%

14%

31%

24%

20%

32%

40%

15%

35%

36%

26%

37%

26%

32%

35%

28%

26%

33%

21%

37%

34%

30%

35%

35%

28%

32%

37%

30%

19%

20%

36%

30%

52%

26%

74%

27%

5%

6%

37%

56%

206,2

179,2

164,4

179,7

176,2

198,1

197,4

230,8

185,6

250,8

195,2

170,3

179,1

196,1

221,6

197,6

198,4

196,7

195,8

205,2

190,5

196,3

194,0

188,9

197,3

193,7

206,6

200,2

195,6

202,9

201,2

189,3

197,9

194,7

197,6

160 klst. eða færri 161-180 klst. 181-200 klst. 201 klst. eða fleiri
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Þróun 
Fjöldi % +/-

9 klst. eða færri 104 34,2 5,3

10-19 klst. 87 28,6 5,1

20-29 klst. 63 20,7 4,6

30 klst. eða fleiri 50 16,4 4,2

Fjöldi svara 304 100,0

Tóku afstöðu 304 54,8

Vann enga yfirvinnu 94 10,5

Tóku ekki afstöðu 157 28,3

Fjöldi aðspurðra 555 93,6

Spurðir 555 62,2

Ekki spurðir 338 37,8

Fjöldi svarenda 893 100,0

Meðaltal

Vikmörk ±

Staðalfrávik

Miðgildi

Tíðasta gildi

13,0 klst. 

8,0 klst. 

Sp. 29. Hversu marga yfirvinnutíma vannst þú í aðalstarfi þínu í síðustu viku? 

- Þeir sem eru í fullu starfi

1,4 klst. 

12,1 klst. 

16,7 klst. 

Meðaltal (klst.)

34,2%

28,6%

20,7%

16,4%

9 klst. eða
færri

10-19 klst.

20-29 klst.

30 klst. eða
fleiri

18,8
16,7

Sept.-okt.'11 Okt.-nóv. '12

Í þessari spurningu eru einungis birt svör 
þeirra sem voru í 100% starfshlutfalli . 

34,2%

28,6%

20,7%

16,4%

26,4%

29,3%

21,8%

22,6%

9 klst. eða færri

10-19 klst.

20-29 klst.

30 klst. eða fleiri
Okt.-nóv. '12

Sept.-okt.'11
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Greiningar 

Fjöldi Meðaltal (klst.)  

Heild 304

Kyn *

Karlar 221

Konur 83

Aldur  

18-24 ára 28

25-34 ára 80

35-44 ára 61

45-54 ára 78

55 ára eða eldri 57

Búseta  

700 Egilsstaðir 65

701, 715, 720 N-Múlas. annað 20

730 Reyðarfjörður 25

735 Eskifjörður 16

740 Neskaupsstaður 39

750 755 Fjarðab. annað 17

780 Höfn í Hornafirði 53

Aðrir bæir/sveitarfélög 69

Menntun *

Grunnskólapróf eða minna 90

Lokið viðbót við grunnsk. 104

Lokið framhaldsskóla 45

Lokið viðb. v. framh./hásk. 64

Býrð þú í eigin húsnæði, leiguhúsnæði eða í foreldrahúsum?

Eigin húsnæði 216

Foreldrahúsum 22

Leiguhúsnæði 66

Starf *  

Umönnunarst. 8

Mötuneyti/Veitingast. 16

Ræstingar/Skólaliðar/Leiðb. 5

Verkast./Véla- og vélgæslust. 103

Iðnaðarst. 76

Bílstj./Lager-/Tækjast. 26

Sölu-/Afgr.-/Skrifst.st. 28

Sjómaður 8

Annað 33

Mánaðarlegar heildartekjur (fyrir skatt) *

Lægri en 250 þúsund kr. 22

250-349 þúsund kr. 46

350-499 þúsund kr. 90

500 þúsund kr. eða hærri 91

* Marktækur munur á meðaltölum

 

 

 

 

 

 

 

 

Sp. 29. Hversu marga yfirvinnutíma vannst þú í aðalstarfi þínu í síðustu viku? 

- Þeir sem eru í fullu starfi

34%

30%

46%

36%

34%

30%

29%

46%

28%

50%

40%

38%

46%

35%

26%

32%

31%

33%

27%

47%

36%

36%

29%

100%

31%

20%

30%

39%

15%

36%

42%

77%

46%

33%

23%

29%

29%

27%

21%

29%

38%

29%

21%

31%

15%

36%

25%

31%

18%

32%

28%

26%

25%

29%

39%

28%

32%

30%

19%

27%

33%

19%

43%

38%

33%

14%

26%

31%

26%

21%

22%

17%

32%

21%

16%

24%

14%

23%

20%

12%

25%

10%

12%

30%

22%

26%

22%

29%

5%

20%

18%

24%

38%

40%

23%

13%

38%

18%

25%

12%

9%

15%

19%

24%

16%

19%

11%

11%

16%

16%

17%

19%

18%

15%

12%

13%

13%

35%

11%

19%

18%

20%

16%

9%

17%

14%

17%

13%

40%

19%

14%

27%

4%

38%

12%

13%

17%

26%

17,9

13,6

17,4

17,9

17,9

12,8

3,8

16,7

26,4

18,4

15,4

22,1

12,4

26,1

13,5

7,2

13,5

16,8

21,0

16,7

17,4

16,8

16,6

17,3

15,6

17,8

13,6

14,0

14,5

23,1

16,2

17,5

16,3

16,8

17,9

9 klst. eða færri 10-19 klst. 20-29 klst. 30 klst. eða fleiri
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Þróun 
Fjöldi % +/-

Lægri en 250 þúsund kr. 71 15,4 3,3

250-349 þúsund kr. 97 21,1 3,7

350-499 þúsund kr. 144 31,3 4,2

500 þúsund kr. eða hærri 148 32,2 4,3

Fjöldi svara 460 100,0

Tóku afstöðu 460 73,1

Tóku ekki afstöðu 169 26,9

Fjöldi aðspurðra 629 100,0

Spurðir 629 70,4

Ekki spurðir 264 29,6

Fjöldi svarenda 893 100,0

Meðaltal

Vikmörk ±

Staðalfrávik

Miðgildi

Tíðasta gildi

Sp. 30. Hver voru heildarlaun þín fyrir skatta í þínu aðalstarfi fyrir síðasta heila 

mánuð sem þú vannst? 

332.485 kr.

402.105 kr.

500.000 kr.

468.498 kr.

30.497 kr.

15,4%

21,1%

31,3%

32,2%

Lægri en 250
þúsund kr.

250-349
þúsund kr.

350-499
þúsund kr.

500 þúsund kr.
eða hærri

Í þessari spurningu eru einungis birt svör 
þeirra sem voru í 70% starfshlutfalli eða hærra 
og gáfu upp starf. Laun þeirra sem voru í 70-
99% starfshlutfalli eru uppreiknuð miðað við 
100% starfshlutfall.

15,4%

21,1%

31,3%

32,2%

20,3%

24,7%

27,6%

27,4%

Lægri en 250 þúsund kr.

250-349 þúsund kr.

350-499 þúsund kr.

500 þúsund kr. eða hærri Okt.-nóv. '12

Sept.-okt.'11

436.278
468.498

Sept.-okt.'11 Okt.-nóv. '12

Meðaltal (kr.)
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Greiningar 

Fjöldi Meðaltal (kr.)  

Heild 460

Kyn *

Karlar 295

Konur 165

Aldur  

18-24 ára 46

25-34 ára 101

35-44 ára 88

45-54 ára 129

55 ára eða eldri 96

Búseta  

700 Egilsstaðir 83

701, 715, 720 N-Múlas. annað 25

730 Reyðarfjörður 37

735 Eskifjörður 26

740 Neskaupsstaður 64

750 755 Fjarðab. annað 32

780 Höfn í Hornafirði 82

Aðrir bæir/sveitarfélög 111

Menntun

Grunnskólapróf eða minna 161

Lokið viðbót við grunnsk. 134

Lokið framhaldsskóla 67

Lokið viðb. v. framh./hásk. 96

Býrð þú í eigin húsnæði, leiguhúsnæði eða í foreldrahúsum?

Eigin húsnæði 338

Foreldrahúsum 28

Leiguhúsnæði 93

Starf *  

Umönnunarst. 29

Mötuneyti/Veitingast. 27

Ræstingar/Skólaliðar/Leiðb. 17

Verkast./Véla- og vélgæslust. 128

Iðnaðarst. 91

Bílstj./Lager-/Tækjast. 30

Sölu-/Afgr.-/Skrifst.st. 52

Sjómaður 33

Annað 46

* Marktækur munur á meðaltölum

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sp. 30. Hver voru heildarlaun þín fyrir skatta í þínu aðalstarfi fyrir síðasta heila 

mánuð sem þú vannst? 

15%

6%

32%

26%

13%

11%

16%

17%

17%

20%

5%

12%

16%

16%

20%

14%

21%

15%

15%

7%

17%

14%

11%

59%

26%

71%

9%

5%

7%

13%

15%

21%

15%

32%

20%

14%

23%

27%

20%

14%

32%

30%

19%

17%

9%

23%

25%

20%

22%

21%

22%

21%

25%

20%

31%

44%

18%

15%

21%

13%

37%

6%

17%

31%

35%

25%

30%

33%

35%

25%

35%

39%

12%

32%

27%

30%

31%

32%

32%

24%

37%

34%

34%

31%

46%

29%

10%

26%

6%

35%

40%

37%

38%

9%

35%

32%

44%

12%

24%

41%

31%

33%

28%

30%

36%

32%

42%

38%

44%

26%

29%

35%

27%

30%

36%

32%

14%

40%

4%

6%

41%

34%

43%

12%

85%

33%

531.932 kr.

355.085 kr.

258.394 kr.

321.105 kr.

262.152 kr.

487.599 kr.

446.753 kr.

583.546 kr.

357.274 kr.

1.000.812 kr.

443.419 kr.

468.498 kr.

442.402 kr.

501.590 kr.

474.505 kr.

460.045 kr.

452.037 kr.

459.388 kr.

402.329 kr.

447.465 kr.

513.085 kr.

551.097 kr.

503.191 kr.

476.534 kr.

423.215 kr.

446.589 kr.

439.853 kr.

510.080 kr.

514.968 kr.

472.911 kr.

395.419 kr.

476.195 kr.

Lægri en 250 þúsund kr. 250-349 þúsund kr. 350-499 þúsund kr. 500 þúsund kr. eða hærri
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Þróun 
Fjöldi % +/-

Lægri en 200 þúsund kr. 26 7,9 2,9

200-249 þúsund kr. 132 40,2 5,3

250-349 þúsund kr. 102 31,1 5,0

350 þúsund eða hærri 68 20,7 4,4

Fjöldi svara 328 48,2

Tóku afstöðu 328 52,1

Tóku ekki afstöðu 301 47,9

Fjöldi aðspurðra 629 100,0

Spurðir 629 70,4

Ekki spurðir 264 29,6

Fjöldi svarenda 893 100,0

Meðaltal

Vikmörk ±

Staðalfrávik

Miðgildi

Tíðasta gildi

Sp. 31. Hver voru dagvinnulaun þín fyrir síðasta heila mánuð sem þú vannst í þínu 

aðalstarfi? 

145.951 kr.

251.000 kr.

300.000 kr.

295.096 kr.

15.878 kr.

7,9%

40,2%

31,1%

20,7%

Lægri en 200
þúsund kr.

200-249 þúsund kr.

250-349 þúsund kr.

350 þúsund eða
hærri

277.722
295.096

Sept.-okt.'11 Okt.-nóv. '12

Í þessari spurningu eru einungis birt svör 
þeirra sem voru í 70% starfshlutfalli eða hærra 
og gáfu upp starf. Laun þeirra sem voru í 70-
99% starfshlutfalli eru uppreiknuð miðað við 
100% starfshlutfall.

7,9%

40,2%

31,1%

20,7%

18,8%

27,2%

14,2%

19,4%

Lægri en 200 þúsund kr.

200-249 þúsund kr.

250-349 þúsund kr.

350 þúsund eða hærri Okt.-nóv. '12

Sept.-okt.'11
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Greiningar 

Fjöldi Meðaltal (kr.)  

Heild 328

Kyn *

Karlar 206

Konur 122

Aldur  

18-24 ára 24

25-34 ára 70

35-44 ára 60

45-54 ára 94

55 ára eða eldri 80

Búseta  

700 Egilsstaðir 70

701, 715, 720 N-Múlas. annað 21

730 Reyðarfjörður 30

735 Eskifjörður 17

740 Neskaupsstaður 40

750 755 Fjarðab. annað 21

780 Höfn í Hornafirði 53

Aðrir bæir/sveitarfélög 76

Menntun *

Grunnskólapróf eða minna 121

Lokið viðbót við grunnsk. 98

Lokið framhaldsskóla 43

Lokið viðb. v. framh./hásk. 65

Býrð þú í eigin húsnæði, leiguhúsnæði eða í foreldrahúsum?

Eigin húsnæði 246

Foreldrahúsum 16

Leiguhúsnæði 66

Starf *  

Umönnunarst. 23

Mötuneyti/Veitingast. 22

Ræstingar/Skólaliðar/Leiðb. 11

Verkast./Véla- og vélgæslust. 88

Iðnaðarst. 74

Bílstj./Lager-/Tækjast. 28

Sölu-/Afgr.-/Skrifst.st. 42

Sjómaður 5

Annað 31

* Marktækur munur á meðaltölum

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sp. 31. Hver voru dagvinnulaun þín fyrir síðasta heila mánuð sem þú vannst í þínu 

aðalstarfi? 

8%

5%

12%

21%

7%

7%

6%

8%

6%

24%

3%

8%

17%

5%

9%

11%

5%

3%

8%

13%

8%

9%

9%

9%

10%

4%

4%

12%

6%

40%

33%

53%

33%

44%

35%

45%

38%

33%

19%

47%

47%

33%

52%

40%

50%

48%

49%

33%

17%

40%

31%

42%

83%

64%

82%

50%

28%

43%

14%

19%

31%

37%

21%

29%

29%

40%

24%

35%

41%

33%

33%

24%

38%

24%

25%

25%

28%

27%

42%

37%

30%

38%

35%

9%

23%

9%

25%

45%

43%

33%

20%

35%

21%

25%

13%

17%

20%

18%

24%

20%

20%

24%

17%

29%

23%

24%

19%

20%

15%

13%

21%

43%

22%

19%

15%

5%

15%

23%

11%

40%

80%

39%

315.156 kr.

261.223 kr.

270.446 kr.

291.853 kr.

291.255 kr.

349.771 kr.

229.538 kr.

245.836 kr.

228.273 kr.

275.008 kr.

298.767 kr.

325.718 kr.

318.030 kr.

633.274 kr.

335.386 kr.

295.096 kr.

261.616 kr.

290.673 kr.

291.062 kr.

315.658 kr.

287.875 kr.

292.150 kr.

285.802 kr.

280.062 kr.

304.154 kr.

289.272 kr.

291.576 kr.

330.151 kr.

283.878 kr.

300.523 kr.

278.174 kr.

278.970 kr.

Lægri en 200 þúsund kr. 200-249 þúsund kr. 250-349 þúsund kr. 350 þúsund eða hærri
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Þróun 
Fjöldi % +/-

Mjög sátt(ur) (5) 55 7,6 1,9

Frekar sátt(ur) (4) 205 28,3 3,3

Hvorki né (3) 182 25,1 3,2

Frekar ósátt(ur) (2) 183 25,3 3,2

Mjög ósátt(ur) (1) 99 13,7 2,5

Sátt(ur) 260 35,9 3,5

Hvorki né 182 25,1 3,2

Ósátt(ur) 282 39,0 3,6

Fjöldi svara 724 100,0

Tóku afstöðu 724 96,3

Tóku ekki afstöðu 28 3,7

Fjöldi aðspurðra 752 100,0

Spurðir 752 84,2

Ekki spurðir 141 15,8

Fjöldi svarenda 893 100,0

Meðaltal (1-5) 2,9

Vikmörk ± 0,1

Sp. 32. Ert þú sátt(ur) eða ósátt(ur) við laun þín?

Sátt(ur)
35,9%

Hvorki né
25,1%

Ósátt(ur)
39,0%

8,3%

7,6%

29,2%

28,3%

27,1%

25,1%

26,4%

25,3%

9,0%

13,7%

Sept.-okt.'11

Okt.-nóv. '12

Mjög sátt(ur) Frekar sátt(ur) Hvorki né Frekar ósátt(ur) Mjög ósátt(ur)

Þeir sem eru  án  atvinnu, á eftirlaunum og í námi 
(sp. 1) voru  ekki spurðir þessarar spurningar.

3,0 2,9

Sept.-okt.'11 Okt.-nóv. '12

Meðaltal (1-5)
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Greiningar 

Fjöldi Meðaltal (1-5)         

Heild 724

Kyn *

Karlar 397

Konur 327

Aldur *  

18-24 ára 83

25-34 ára 155

35-44 ára 153

45-54 ára 180

55 ára eða eldri 153

Búseta  

700 Egilsstaðir 117

701, 715, 720 N-Múlas. annað 42

730 Reyðarfjörður 55

735 Eskifjörður 40

740 Neskaupsstaður 93

750 755 Fjarðab. annað 60

780 Höfn í Hornafirði 133

Aðrir bæir/sveitarfélög 184

Menntun *

Grunnskólapróf eða minna 253

Lokið viðbót við grunnsk. 213

Lokið framhaldsskóla 118

Lokið viðb. v. framh./hásk. 134

Býrð þú í eigin húsnæði, leiguhúsnæði eða í foreldrahúsum? *

Eigin húsnæði 530

Foreldrahúsum 46

Leiguhúsnæði 146

Starf *  

Umönnunarst. 64

Mötuneyti/Veitingast. 49

Ræstingar/Skólaliðar/Leiðb. 48

Verkast./Véla- og vélgæslust. 185

Iðnaðarst. 112

Bílstj./Lager-/Tækjast. 43

Sölu-/Afgr.-/Skrifst.st. 93

Sjómaður 52

Annað

Starfshlutfall í aðalstarfi *  

50% eða minna 65

51-74% 54

75-99% 52

100% 544

Mánaðarlegar heildartekjur (fyrir skatt) *

Lægri en 250 þúsund kr. 142

250-349 þúsund kr. 100

350-499 þúsund kr. 134

500 þúsund kr. eða hærri 153

* Marktækur munur á meðaltölum  

 

 

 

Sp. 32. Ert þú sátt(ur) eða ósátt(ur) við laun þín?
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Mjög sátt(ur) Frekar sátt(ur) Hvorki né Frekar ósátt(ur) Mjög ósátt(ur)
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Þróun 
Fjöldi % +/-

Minnkað til muna (5) 10 1,4 0,9

Minnkað eitthvað (4) 28 3,9 1,4

Haldist óbreytt (3) 342 48,0 3,7

Aukist eitthvað (2) 214 30,1 3,4

Aukist til muna (1) 118 16,6 2,7

Minnkað 38 5,3 1,7

Haldist óbreytt 342 48,0 3,7

Aukist 332 46,6 3,7

Fjöldi svara 712 100,0

Tóku afstöðu 712 94,7

Tóku ekki afstöðu 40 5,3

Fjöldi aðspurðra 752 100,0

Spurðir 752 84,2

Ekki spurðir 141 15,8

Fjöldi svarenda 893 100,0

Meðaltal (1-5) 2,4

Vikmörk ± 0,1

Sp. 33. Finnst þér álag þitt í vinnunni hafa aukist, haldist óbreytt eða minnkað á 

síðustu mánuðum?

Minnkað
5,3%

Haldist 
óbreytt
48,0%

Aukist
46,6%

4,8%

3,9%

48,1%

48,0%

28,0%

30,1%

17,8%

16,6%

Sept.-okt.'11

Okt.-nóv. '12

Minnkað til muna Minnkað eitthvað Haldist óbreytt Aukist eitthvað Aukist til muna

Þeir sem eru  án  atvinnu, á eftirlaunum og í námi 
(sp. 1) voru  ekki spurðir þessarar spurningar.

2,4 2,4

Sept.-okt.'11 Okt.-nóv. '12

Meðaltal (1-5)
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Greiningar 

Fjöldi Meðaltal (1-5)         

Heild 712

Kyn

Karlar 397

Konur 315

Aldur *  

18-24 ára 79

25-34 ára 149

35-44 ára 154

45-54 ára 179

55 ára eða eldri 151

Búseta *  

700 Egilsstaðir 116

701, 715, 720 N-Múlas. annað 41

730 Reyðarfjörður 52

735 Eskifjörður 40

740 Neskaupsstaður 89

750 755 Fjarðab. annað 60

780 Höfn í Hornafirði 129

Aðrir bæir/sveitarfélög 185

Menntun

Grunnskólapróf eða minna 248

Lokið viðbót við grunnsk. 211

Lokið framhaldsskóla 114

Lokið viðb. v. framh./hásk. 133

Býrð þú í eigin húsnæði, leiguhúsnæði eða í foreldrahúsum?

Eigin húsnæði 524

Foreldrahúsum 44

Leiguhúsnæði 142

Starf *  

Umönnunarst. 62

Mötuneyti/Veitingast. 47

Ræstingar/Skólaliðar/Leiðb. 47

Verkast./Véla- og vélgæslust. 185

Iðnaðarst. 112

Bílstj./Lager-/Tækjast. 40

Sölu-/Afgr.-/Skrifst.st. 92

Sjómaður 51

Annað 64

Starfshlutfall í aðalstarfi  

50% eða minna 64

51-74% 52

75-99% 51

100% 537

Mánaðarlegar heildartekjur (fyrir skatt)

Lægri en 250 þúsund kr. 139

250-349 þúsund kr. 98

350-499 þúsund kr. 133

500 þúsund kr. eða hærri 151

Staða á vinnumarkaði  

Launþegi 674

Annað 36

* Marktækur munur á meðaltölum

Sp. 33. Finnst þér álag þitt í vinnunni hafa aukist, haldist óbreytt eða minnkað á 

síðustu mánuðum?
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43%

39%

44%

51%

45%

58%

42%

49%

33%

65%

52%

47%

57%

45%

51%

50%

40%

47%

52%

41%

37%

32%

34%

57%

54%

54%

33%

38%

80%

41%

53%

56%

39%

47%

48%

45%

45%

54%

48%

47%

30%

26%

35%

42%

30%

31%

27%
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32%

22%

44%

30%

28%

30%

29%

29%

26%

28%

38%

33%

28%

41%

36%

37%

32%

17%

26%

28%

45%

42%

12%

33%

30%

15%

41%

31%
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35%
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23%
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33%

17%
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17%

13%

19%

15%

23%

10%
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17%
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19%
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12%
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14%
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2,4
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2,4
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2,4

2,4

2,4

2,5

2,5

2,4

2,4

2,4

Minnkað til muna Minnkað eitthvað Haldist óbreytt Aukist eitthvað Aukist til muna
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Þróun 
Fjöldi % +/-

Já 281 39,0 3,6

Nei 439 61,0 3,6

Fjöldi svara 720 100,0

Tóku afstöðu 720 95,7

Tóku ekki afstöðu 32 4,3

Fjöldi aðspurðra 752 100,0

Spurðir 752 84,2

Ekki spurðir 141 15,8

Fjöldi svarenda 893 100,0

Sp. 34. Varst þú frá vinnu einn dag eða meira vegna eigin veikinda/vinnuslyss á 

síðustu 3 mánuðum?

Já
39,0%

Nei
61,0%

29,5%

39,0%

70,5%

61,0%

Sept.-okt.'11

Okt.-nóv. '12

Já Nei

Þeir sem eru  án  atvinnu, á eftirlaunum og í námi 
(sp. 1) voru  ekki spurðir þessarar spurningar.
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Greiningar 

Fjöldi  

Heild 720

Kyn

Karlar 399

Konur 321

Aldur *  

18-24 ára 83

25-34 ára 147

35-44 ára 154

45-54 ára 182

55 ára eða eldri 154

Búseta *  

700 Egilsstaðir 116

701, 715, 720 N-Múlas. annað 42

730 Reyðarfjörður 54

735 Eskifjörður 40

740 Neskaupsstaður 91

750 755 Fjarðab. annað 59

780 Höfn í Hornafirði 132

Aðrir bæir/sveitarfélög 186

Menntun

Grunnskólapróf eða minna 253

Lokið viðbót við grunnsk. 212

Lokið framhaldsskóla 115

Lokið viðb. v. framh./hásk. 134

Býrð þú í eigin húsnæði, leiguhúsnæði eða í foreldrahúsum? *

Eigin húsnæði 528

Foreldrahúsum 46

Leiguhúsnæði 143

Starf *  

Umönnunarst. 64

Mötuneyti/Veitingast. 48

Ræstingar/Skólaliðar/Leiðb. 49

Verkast./Véla- og vélgæslust. 184

Iðnaðarst. 111

Bílstj./Lager-/Tækjast. 42

Sölu-/Afgr.-/Skrifst.st. 93

Sjómaður 52

Annað

Starfshlutfall í aðalstarfi *  

50% eða minna 65

51-74% 54

75-99% 51

100% 541

Mánaðarlegar heildartekjur (fyrir skatt)

Lægri en 250 þúsund kr.

250-349 þúsund kr. 99

350-499 þúsund kr. 133

500 þúsund kr. eða hærri 153

Staða á vinnumarkaði  

Launþegi 680

Annað 39

* Marktækur munur  

Sp. 34. Varst þú frá vinnu einn dag eða meira vegna eigin veikinda/vinnuslyss á 

síðustu 3 mánuðum?
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42%

44%

34%

39%
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59%
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41%

52%
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67%

52%

60%

56%

61%
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63%
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63%

52%
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66%

37%

52%

55%

58%

63%

57%

47%

64%
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76%
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58%

70%

58%

56%

66%

61%

51%

Já Nei
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Fjöldi % +/-

Mjög mikinn (5) 187 22,9 2,9

Frekar mikinn (4) 229 28,0 3,1

Hvorki né (3) 220 26,9 3,0

Frekar lítinn (2) 89 10,9 2,1

Mjög lítinn (1) 93 11,4 2,2

Mikinn 416 50,9 3,4

Hvorki né 220 26,9 3,0

Lítinn 182 22,2 2,9

Fjöldi svara 818 100,0

Tóku afstöðu 818 91,6

Tóku ekki afstöðu 75 8,4

Fjöldi svarenda 893 100,0

Meðaltal (1-5) 3,4

Vikmörk ± 0,1

Sp. 35. Hefur þú mikinn eða lítinn áhuga á að afla þér menntunar á 

framhaldsskólastigi ef sérstök námskeið yrðu sniðin að fólki á vinnumarkaði í 

samvinnu við skóla, stéttarfélög og fyrirtæki?

Mikinn
50,9%

Hvorki né
26,9%

Lítinn
22,2%

22,9% 28,0% 26,9% 10,9% 11,4%

Mjög mikinn Frekar mikinn Hvorki né Frekar lítinn Mjög lítinn

Fjöldi Meðaltal (1-5)        

Heild 818

Kyn *

Karlar 453

Konur 365

Aldur *  

18-24 ára 146

25-34 ára 170

35-44 ára 153

45-54 ára 186

55 ára eða eldri 163

Búseta  

700 Egilsstaðir 132

701, 715, 720 N-Múlas. annað 44

730 Reyðarfjörður 67

735 Eskifjörður 45

740 Neskaupsstaður 105

750 755 Fjarðab. annað 67

780 Höfn í Hornafirði 136

Aðrir bæir/sveitarfélög 222

Menntun *

Grunnskólapróf eða minna 306

Lokið viðbót við grunnsk. 227

Lokið framhaldsskóla 141

Lokið viðb. v. framh./hásk. 138

Býrð þú í eigin húsnæði, leiguhúsnæði eða í foreldrahúsum? *

Eigin húsnæði 546

Foreldrahúsum 70

Leiguhúsnæði 197

Starf  

Umönnunarst. 62

Mötuneyti/Veitingast. 47

Ræstingar/Skólaliðar/Leiðb. 47

Verkast./Véla- og vélgæslust. 181

Iðnaðarst. 111

Bílstj./Lager-/Tækjast. 41

Sölu-/Afgr.-/Skrifst.st. 86

Sjómaður 49

Annað 60

Starfshlutfall í aðalstarfi  

50% eða minna 60

51-74% 52

75-99% 47

100% 527

Mánaðarlegar heildartekjur (fyrir skatt)

Lægri en 250 þúsund kr. 132

250-349 þúsund kr. 98

350-499 þúsund kr. 128

500 þúsund kr. eða hærri 149

Staða á vinnumarkaði  

Launþegi 650

Annað 167

* Marktækur munur á meðaltölum

23%

21%

26%

27%

33%

27%

19%

9%

22%

14%

30%

16%

19%

25%

21%

27%

22%

27%

16%

26%

19%

29%

31%

21%

26%

30%

24%

20%

10%

15%

12%

33%

13%

21%

19%

24%

20%

28%

21%

21%

21%

30%

28%

28%

28%

28%

35%

31%

31%

14%

24%

32%

37%

36%

24%

25%

29%

27%

25%

31%

26%

30%

28%

29%

29%

31%

30%

21%

30%

27%

37%

33%

37%

18%

37%

17%

36%

29%

25%

29%

34%

29%

30%

22%

27%

27%

27%

32%

20%

25%

33%

25%

30%

20%

19%

38%

29%

28%

34%

21%
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3,6

3,3

3,4
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Mjög mikinn Frekar mikinn Hvorki né Frekar lítinn Mjög lítinn
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Fjöldi % +/-

Mjög vel 19 2,2 1,0

Nokkuð vel 66 7,8 1,8

Ekki vel 170 20,0 2,7

Alls ekkert 596 70,0 3,1

Fjöldi svara 851 100,0

Tóku afstöðu 851 95,3

Tóku ekki afstöðu 42 4,7

Fjöldi svarenda 893 100,0

   

   

   

Sp. 36. Þekkir þú VIRK starfsendurhæfingarsjóð mjög vel, nokkuð vel, ekki vel, eða 

alls ekkert?

2,2%

7,8%

20,0%

70,0%

Mjög vel

Nokkuð
vel

Ekki vel

Alls ekkert

Fjöldi

Heild 851

Kyn *

Karlar 468

Konur 383

Aldur *  

18-24 ára 158

25-34 ára 170

35-44 ára 159

45-54 ára 190

55 ára eða eldri 174

Búseta  

700 Egilsstaðir 139

701, 715, 720 N-Múlas. annað 47

730 Reyðarfjörður 70

735 Eskifjörður 47

740 Neskaupsstaður 105

750 755 Fjarðab. annað 66

780 Höfn í Hornafirði 146

Aðrir bæir/sveitarfélög 231

Menntun

Grunnskólapróf eða minna 305

Lokið viðbót við grunnsk. 234

Lokið framhaldsskóla 157

Lokið viðb. v. framh./hásk. 149

Býrð þú í eigin húsnæði, leiguhúsnæði eða í foreldrahúsum? *

Eigin húsnæði 564

Foreldrahúsum 72

Leiguhúsnæði 209

Starf *  

Umönnunarst. 63

Mötuneyti/Veitingast. 47

Ræstingar/Skólaliðar/Leiðb. 48

Verkast./Véla- og vélgæslust. 183

Iðnaðarst. 110

Bílstj./Lager-/Tækjast. 42

Sölu-/Afgr.-/Skrifst.st. 93

Sjómaður 51

Annað 64

Starfshlutfall í aðalstarfi  

50% eða minna 66

51-74% 54

75-99% 52

100% 534

Mánaðarlegar heildartekjur (fyrir skatt) *

Lægri en 250 þúsund kr. 141

250-349 þúsund kr. 99

350-499 þúsund kr. 133

500 þúsund kr. eða hærri 150

Staða á vinnumarkaði *  

Launþegi 670

Annað 179

* Marktækur munur  
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25%

14%
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16%

30%

30%

29%

18%

30%

14%

18%

17%

21%

17%

70%

77%

61%

82%

78%

58%

60%

73%

69%

70%

63%

74%

67%

68%

65%

77%

71%

67%

74%

70%

66%

81%

79%

57%

57%

63%

75%

74%

79%

58%

84%

69%

62%

56%

63%

72%

57%

75%

71%

75%

69%

73%

Mjög vel Nokkuð vel Ekki vel Alls ekkert
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Fjöldi % +/-

Mjög mikla (5) 34 5,1 1,7

Frekar mikla (4) 180 27,1 3,4

Hvorki mikla né litla (3) 211 31,7 3,5

Frekar litla (2) 153 23,0 3,2

Mjög litla (1) 87 13,1 2,6

Mikla 214 32,2 3,6

Hvorki mikla né litla 211 31,7 3,5

Litla 240 36,1 3,7

Fjöldi svara 665 100,0

Tóku afstöðu 665 74,5

Tóku ekki afstöðu 228 25,5

Fjöldi svarenda 893 100,0

Meðaltal (1-5) 2,9

Vikmörk ± 0,1

Sp. 37. Hversu mikla eða litla möguleika telur þú vera á starfsendurhæfingu á 

svæðinu?

Mikla
32,2%

Hvorki 
mikla né 

litla
31,7%

Litla
36,1%

5,1% 27,1% 31,7% 23,0% 13,1%

Mjög mikla Frekar mikla Hvorki mikla né litla Frekar litla Mjög litla

Fjöldi Meðaltal (1-5)        

Heild 665

Kyn

Karlar 361

Konur 304

Aldur  

18-24 ára 103

25-34 ára 132

35-44 ára 132

45-54 ára 158

55 ára eða eldri 140

Búseta *  

700 Egilsstaðir 103

701, 715, 720 N-Múlas. annað 38

730 Reyðarfjörður 52

735 Eskifjörður 29

740 Neskaupsstaður 92

750 755 Fjarðab. annað 50

780 Höfn í Hornafirði 115

Aðrir bæir/sveitarfélög 186

Menntun

Grunnskólapróf eða minna 229

Lokið viðbót við grunnsk. 192

Lokið framhaldsskóla 120

Lokið viðb. v. framh./hásk. 119

Býrð þú í eigin húsnæði, leiguhúsnæði eða í foreldrahúsum?

Eigin húsnæði 462

Foreldrahúsum 51

Leiguhúsnæði 148

Starf  

Umönnunarst. 52

Mötuneyti/Veitingast. 37

Ræstingar/Skólaliðar/Leiðb. 42

Verkast./Véla- og vélgæslust. 146

Iðnaðarst. 91

Bílstj./Lager-/Tækjast. 31

Sölu-/Afgr.-/Skrifst.st. 74

Sjómaður 34

Annað 51

Starfshlutfall í aðalstarfi  

50% eða minna 52

51-74% 47

75-99% 39

100% 425

Mánaðarlegar heildartekjur (fyrir skatt)

Lægri en 250 þúsund kr. 115

250-349 þúsund kr. 85

350-499 þúsund kr. 109

500 þúsund kr. eða hærri 114

Staða á vinnumarkaði  

Launþegi 534

Annað 130

* Marktækur munur á meðaltölum
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4%
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6%
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5%

8%
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10%

7%
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5%

4%

7%

5%

3%

5%

5%

5%

12%

7%

7%

6%

8%

6%

9%

8%

5%

7%

7%

6%

4%

6%

3%

27%

29%

25%

32%

23%

22%

27%

32%

27%

34%

42%

24%

27%

26%

25%

23%

26%

29%

28%

26%

26%

31%

29%

19%

19%

26%

29%

36%

35%

36%

15%

18%

31%

17%

41%

28%

23%

22%

35%

28%

28%

24%

32%

34%

29%

35%

36%

38%

28%

23%

36%

32%

37%

38%

30%

32%

36%

25%

31%

30%

37%

32%

30%

35%

35%

33%

43%

21%

32%

31%

35%

28%

38%

37%

23%

26%

23%

34%

29%

29%

25%

42%

32%

31%

23%

21%

26%

23%

19%

24%

24%

24%

22%

18%

10%

17%

30%

24%

23%

25%

23%

24%

20%

25%

23%

22%

22%

21%

16%

33%

23%

20%

19%

22%

26%

18%

25%

26%

15%

22%

25%

29%

24%

19%

22%

26%

13%

12%

15%

6%

17%

10%

15%

16%

13%

8%

6%

10%

5%

12%

11%

22%

14%

13%

13%

12%

15%

10%

8%

15%

19%

17%

10%

12%

10%

7%

15%

20%

15%

23%

13%

11%

16%

12%

10%

6%

12%

16%

2,8

3,2

3,3

3,1

3,0

2,9

2,9

2,6

2,9

2,9

2,8

3,0

2,8

2,9

2,9

2,9

2,9

2,9

2,9

2,9

2,8

2,9

3,0

2,9

2,7

2,6

3,0

2,9

3,0

3,1

2,7

2,8

2,9

2,6

3,2

2,9

2,8

2,8

3,0

3,1

2,9

2,7

Mjög mikla Frekar mikla Hvorki mikla né litla Frekar litla Mjög litla



69 

Þróun 
Fjöldi % +/-

Mjög sátt(ur) (5) 145 20,4 3,0

Frekar sátt(ur) (4) 303 42,7 3,6

Hvorki né (3) 179 25,2 3,2

Frekar ósátt(ur) (2) 55 7,7 2,0

Mjög ósátt(ur) (1) 28 3,9 1,4

Sátt(ur) 448 63,1 3,5

Hvorki né 179 25,2 3,2

Ósátt(ur) 83 11,7 2,4

Fjöldi svara 710 100,0

Tóku afstöðu 710 94,4

Tóku ekki afstöðu 42 5,6

Fjöldi aðspurðra 752 100,0

Spurðir 752 84,2

Ekki spurðir 141 15,8

Fjöldi svarenda 893 100,0

Meðaltal (1-5) 3,7

Vikmörk ± 0,1

Sp. 38. Ertu sátt(ur) eða ósátt(ur) við AFL Starfsgreinafélag?

Sátt(ur)
63,1%

Hvorki né
25,2%

Ósátt(ur)
11,7%

18,9%

20,4%

37,9%

42,7%

33,8%

25,2%

6,1%

7,7%

3,2%

3,9%

Sept.-okt.'11

Okt.-nóv. '12

Mjög sátt(ur) Frekar sátt(ur) Hvorki né Frekar ósátt(ur) Mjög ósátt(ur)

Þeir sem eru  án  atvinnu, á eftirlaunum og í námi 
(sp. 1) voru  ekki spurðir þessarar spurningar.

3,6 3,7

Sept.-okt.'11 Okt.-nóv. '12

Meðaltal (1-5)
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Greiningar 

Fjöldi Meðaltal (1-5)         

Heild 710

Kyn *

Karlar 386

Konur 324

Aldur  

18-24 ára 83

25-34 ára 152

35-44 ára 150

45-54 ára 176

55 ára eða eldri 149

Búseta  

700 Egilsstaðir 112

701, 715, 720 N-Múlas. annað 42

730 Reyðarfjörður 54

735 Eskifjörður 41

740 Neskaupsstaður 90

750 755 Fjarðab. annað 59

780 Höfn í Hornafirði 127

Aðrir bæir/sveitarfélög 185

Menntun

Grunnskólapróf eða minna 250

Lokið viðbót við grunnsk. 210

Lokið framhaldsskóla 113

Lokið viðb. v. framh./hásk. 131

Býrð þú í eigin húsnæði, leiguhúsnæði eða í foreldrahúsum?

Eigin húsnæði 518

Foreldrahúsum 45

Leiguhúsnæði 145

Starf  

Umönnunarst. 65

Mötuneyti/Veitingast. 48

Ræstingar/Skólaliðar/Leiðb. 48

Verkast./Véla- og vélgæslust. 183

Iðnaðarst. 110

Bílstj./Lager-/Tækjast. 39

Sölu-/Afgr.-/Skrifst.st. 90

Sjómaður 48

Annað 65

Starfshlutfall í aðalstarfi *  

50% eða minna 65

51-74% 53

75-99% 53

100% 530

Mánaðarlegar heildartekjur (fyrir skatt) *

Lægri en 250 þúsund kr. 139

250-349 þúsund kr. 97

350-499 þúsund kr. 131

500 þúsund kr. eða hærri 149

Staða á vinnumarkaði  

Launþegi 664

Annað 44

* Marktækur munur á meðaltölum

Sp. 38. Ertu sátt(ur) eða ósátt(ur) við AFL Starfsgreinafélag?

20%

19%

22%

28%

16%

23%

22%

17%

16%

10%

20%

32%

23%

17%

17%

25%

20%

23%

16%

21%

20%

20%

22%

25%

25%

8%

19%

19%

21%

21%

19%

28%

25%

25%

28%

19%

22%

22%

22%

18%

19%

36%

43%

37%

50%

41%

39%

39%

44%

49%

44%

48%

54%

37%

43%

53%

45%

34%

46%

43%

43%

35%

45%

38%

37%

48%

40%

52%

43%

45%

26%

49%

33%

37%

45%

53%

43%

41%

47%

41%

47%

36%

43%

34%

25%

29%

21%

25%

34%

28%

21%

19%

27%

33%

17%

29%

16%

20%

25%

30%

20%

26%

27%

31%

23%

33%

32%

23%

25%

23%

26%

23%

33%

24%

33%

22%

25%

17%

23%

27%

20%

26%

21%

27%

26%

20%

8%

10%

5%

5%

6%

7%
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12%

8%

7%
6%

10%

7%

10%
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9%

6%

8%

8%

8%

7%

7%

3%

8%
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9%

8%

15%

3%

10%

9%
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8%
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13%
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4%
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10%
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3%
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4%

3,5

3,9

3,8

3,9

3,9

3,6

3,8

3,7

3,8

3,5

3,7

3,9

3,5

3,7

3,7

3,7

3,6

3,5

3,8

4,0

3,6

3,7

3,6

3,7

3,7

3,8

3,5

3,6

3,7

3,7

3,7

3,9

3,8

3,4

3,6

3,7

3,4

3,8

3,5

3,7

3,7

4,0

Mjög sátt(ur) Frekar sátt(ur) Hvorki né Frekar ósátt(ur) Mjög ósátt(ur)
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Þróun 
Fjöldi % +/-

Já, þjónustu frá orlofssjóði 220 26,1 3,0

Já, sjúkrasjóð 144 17,1 2,5

127 15,1 2,4

115 13,6 2,3

Já, heilsueflingarstyrk 103 12,2 2,2

Já, aðstoð við kjaramál 38 4,5 1,4

Já, fréttablað 32 3,8 1,3

Já, lögfræðiþjónustu 9 1,1 0,7

Já, annað 4 0,5 0,5

342 40,6 3,3

Fjöldi svara 1.134

Tóku afstöðu 843 94,4

Tóku ekki afstöðu 50 5,6

Fjöldi svarenda 893 100,0

   

   

   

Nei, hef ekki nýtt mér 

þjónustu AFLs á sl. 12 

mánuðum

Já, námskeið eða 

fræðslusjóðsstyrk

Sp. 39. Hefur þú nýtt þér eitthvað af eftirfarandi á síðustu 12 mánuðum hjá AFLi 

Starfsgreinafélagi?

Já, upplýsingar af 

heimasíðu

Í þessari spurningu mátti nefna fleiri en einn 
svarmöguleika. Hlutfallstölur eru því reiknaðar eftir 
fjölda þeirra sem tóku afstöðu en ekki fjölda svara.

26,1%

17,1%

15,1%

13,6%

12,2%

4,5%

3,8%

1,1%

0,5%

40,6%

17,4%

11,2%

16,8%

10,9%

10,5%

4,2%

6,1%

0,6%

6,4%

46,3%

Já, þjónustu frá orlofssjóði

Já, sjúkrasjóð

Já, upplýsingar af heimasíðu

Já, námskeið eða
fræðslusjóðsstyrk

Já, heilsueflingarstyrk

Já, aðstoð við kjaramál

Já, fréttablað

Já, lögfræðiþjónustu

Já, annað

Nei, hef ekki nýtt mér
þjónustu AFLs á sl. 12

mánuðum

Okt.-nóv. '12

Sept.-okt.'11
Já hef nýtt 

mér 
þjónustu
59,4%

Nei hef 
ekki nýtt 

mér 
þjónustu
40,6%
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Greiningar 

Fjöldi

Heild 843 26% 17% 15% 14% 12% 9% 41%

Kyn  

Karlar 465 26% 12% 14% 12% 9% 8% 46%

Konur 378 26% 23% 17% 15% 16% 10% 34%

Aldur  

18-24 ára 148 20% 11% 19% 22% 13% 9% 44%

25-34 ára 172 27% 10% 15% 15% 12% 6% 41%

35-44 ára 161 28% 17% 14% 11% 16% 9% 39%

45-54 ára 189 30% 23% 19% 12% 15% 8% 34%

55 ára eða eldri 173 25% 23% 9% 10% 5% 10% 45%

Búseta  

700 Egilsstaðir 137 24% 14% 11% 13% 13% 7% 45%

701, 715, 720 N-Múlas. annað 47 21% 15% 13% 17% 4% 9% 51%

730 Reyðarfjörður 69 29% 16% 22% 14% 9% 7% 41%

735 Eskifjörður 48 23% 15% 21% 19% 17% 6% 40%

740 Neskaupsstaður 107 36% 17% 12% 9% 22% 7% 32%

750 755 Fjarðab. annað 67 27% 18% 12% 10% 16% 9% 36%

780 Höfn í Hornafirði 143 28% 20% 15% 17% 14% 10% 35%

Aðrir bæir/sveitarfélög 225 22% 18% 17% 13% 6% 10% 45%

Menntun

Grunnskólapróf eða minna 300 24% 20% 11% 10% 9% 8% 45%

Lokið viðbót við grunnsk. 234 29% 18% 17% 15% 14% 12% 32%

Lokið framhaldsskóla 153 21% 12% 21% 20% 16% 8% 39%

Lokið viðb. v. framh./hásk. 150 30% 15% 15% 13% 12% 7% 47%

Býrð þú í eigin húsnæði, leiguhúsnæði eða í foreldrahúsum?

Eigin húsnæði 565 28% 21% 15% 12% 12% 9% 39%

Foreldrahúsum 69 25% 10% 14% 10% 10% 9% 48%

Leiguhúsnæði 203 21% 10% 17% 20% 14% 7% 43%

Starf  

Umönnunarst. 64 27% 27% 19% 17% 27% 9% 30%

Mötuneyti/Veitingast. 49 12% 18% 14% 18% 12% 6% 39%

Ræstingar/Skólaliðar/Leiðb. 48 21% 19% 8% 23% 10% 8% 40%

Verkast./Véla- og vélgæslust. 181 31% 15% 13% 8% 12% 8% 44%

Iðnaðarst. 112 29% 12% 15% 12% 8% 9% 46%

Bílstj./Lager-/Tækjast. 43 26% 16% 14% 2% 9% 5% 53%

Sölu-/Afgr.-/Skrifst.st. 92 28% 23% 27% 11% 17% 9% 29%

Sjómaður 52 37% 8% 8% 10% 6% 6% 48%

Annað 64 25% 19% 17% 14% 11% 13% 41%

Starfshlutfall í aðalstarfi  

50% eða minna 62 27% 21% 16% 15% 16% 6% 44%

51-74% 55 22% 25% 18% 22% 27% 9% 29%

75-99% 51 31% 22% 14% 22% 12% 16% 18%

100% 540 28% 15% 15% 9% 11% 8% 44%

Mánaðarlegar heildartekjur (fyrir skatt) *

Lægri en 250 þúsund kr. 140 21% 25% 16% 19% 15% 7% 36%

250-349 þúsund kr. 99 26% 15% 19% 14% 14% 9% 41%

350-499 þúsund kr. 136 37% 18% 17% 7% 11% 10% 36%

500 þúsund kr. eða hærri 152 35% 9% 13% 8% 13% 7% 44%

Staða á vinnumarkaði  

Launþegi 674 27% 16% 15% 11% 12% 8% 42%

Annað 168 21% 21% 15% 23% 13% 10% 36%

Þar sem prósentur eru feitletraðar og litaðar með bláu er marktækur munur á milli hópa

Já, 

annað

Nei, hef 

ekki nýtt 

mér 

Sp. 39. Hefur þú nýtt þér eitthvað af eftirfarandi á síðustu 12 mánuðum hjá AFLi 

Starfsgreinafélagi?

Já, 

þjónustu 

frá 

orlofssjóði

Já, 

sjúkrasjóð

Já, 

upplýsingar 

af 

heimasíðu

Já, 

heilsueflingar-

styrk

Já, námskeið 

eða 

fræðslusjóðs-

styrk

59%

54%

66%

56%

59%

61%

66%

55%

55%

49%

59%

60%

68%

64%

65%

55%

55%

68%

61%

53%

61%

52%

57%

70%

61%

60%

56%

54%

47%

71%

52%

59%

56%

71%

82%

56%

64%

59%

64%

56%

58%

64%

Já, hef nýtt mér



73 

Þróun 


